

4 стр. СЛЕДСТВИЮ НАПОМИЛИ О ССОРЕ НЕМЦОВА С КАДЫРОВЫМ

Адвокат родственников убитого политика: «Все следы ведут в Грозный»

3 стр. ВСЛЕД ЗА ТБИЛИСИ ЗАТОПИЛО СОЧИ

Ливень на курорте вызвал катастрофические последствия



Общественно-политическая газета
Распространяется в 85 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

26 июня – 2 июля 2015 г.

№131(207)

ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ЗВЕЗДЫ ПРЕВРАТИЛИ ПОДИУМ В МОРСКОЙ ПЛЯЖ

Волочкова вышла на помост в купальнике, а Зверев — с удочкой



3 стр.

«МЫ ВСЕ ЗА ТЕБЯ ДЕРЖИМ КУЛАКИ!»

Друзья уверены, что сибиряк Дмитрий Хворостовский победит все недуги

...Не успели утихнуть страсти вокруг Жанны Фриске, медиапространство взорвала еще одна грустная новость об обнаружении опухоли мозга у знаменитого певца Дмитрия Хворостовского. Причем он сам (через свое окружение) решил признаться в этом. «Дмитрий начнет курс лечения на этой неделе и настроен оптимистично», — сказано на его собственном сайте. Увы, все летние концерты, разумеется, отменены. Друзья певца в шоке, но абсолютно уверены в его силе — «Дмитрий обязательно справится, ведь творческих планов громадьи!»



Дмитрий Хворостовский с женой и сыном.

ЗЛОБА ДНЯ

Александр Минкин

Телеканал «Дождь» обещал зрителям свести в студии Навального с Чубайсом. Ждали месяц, наконец это произошло вечером 24 июня. Смотрели все, кто мог. Соперники ярки: у Навального два уголовных приговора, а у Чубайса ни одного — это же чудеса. Особенно если сравнить дровишки кировского леса с ваучерной приватизацией промышленных гигантов. Предыстория теледебатов такова. В мае Навальный разнёс в пух и прах «Роснано», которому миллиарды убытки (пр.). Чубайс приписал это проискам врагов, хотя убытки обнаружил Счётная палата России, и с ней, со Счётной палатой, Чубайс спорить не стал. А Навальный упрекнул во лжи. Чубайс написал: «Как пожилой политик молодому начинающему, скажу вам, Алексей Анатольевич, что в политике прямая ложь не дает серьезного стратегического результата». Перечитайте эти красивые слова. Вспомните историю России (хотя бы за последние 25 лет). А теперь решите: разве ложь не дает серьезных стратегических результатов? Дерзкое некуда. Или если «Протон» и «Булава» ни разу не упали лично вам на голову, то вам кажется, будто нет стратегических результатов?

МИР НЕ РУХНУЛ

Дебаты на «Дожде» начались с того, что ведущая попросила обоих участников не углубляться в историю, говорить только про «Роснано». То есть чтоб ни вачуров, ни катастрофы с промышленностью, ни залоговых аукционов, ни развала РАО ЕЭС, ни даже такой мелочи, как аванс в 500 тысяч долларов за обещание написать книгу по экономике. (Это как устроить, например, дебаты с воскрешённым Сталиным, но поставить условие: ни слова о ГУЛаге, о раскулачивании, о голодоморе, безумных репрессиях и политических процессах — только вопросы языкознания.)

Обсуждение на сайте mk.ru

ВНИМАНИЕ!
День подписчика «МК» в парках Москвы и на Красной площади! Успей подписаться на любимую газету.
Подробности на 16-й стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Олег БОНДАРЕНКО, политолог
ВОЙНА И МИНСК
Читайте 3-ю стр.

ХИРУРГИ «СОВРИГОЛОВА»

Кто и зачем толкает Валерия Спиридонова на заведомо неудачную операцию?
Новоявленный «профессор Доуэль» — владимирец Валерий Спиридонов, которому через два года обещают пересадить голову к новому телу, вернулся из США. 12 июня Валерий участвовал в 39-й ежегодной научной конференции Американской академии неврологических хирургов-ортопедов (AANOS). В эксклюзивном интервью «МК» Валерий рассказал, как совместно с доктором Серджио Канаверо они открывают новую эру в медицине, а также сообщил, что будет руководить операцией в России. Однако у этой громкой истории может быть двойное дно. Многие считают, что доктор Канаверо просто сделает себе рекламу, заработает на этом состоянии и исчезнет. О том, что практика обмана доверчивых пациентов в западных частных клиниках — вполне распространенное явление, «МК» рассказал ведущий научный сотрудник отделения неотложной нейрохирургии НИИ скорой помощи им. Н.В.Склифосовского Андрей ГРИНЬ. Также доктор поведал о том, насколько в реальности продвинулась медицинская наука в деле восстановления спинного мозга.

КОФЕ С ЯДОМ ОТ ПОЛОНСКОГО

Известного бизнесмена признали вменяемым. Но не все, кто его знал, думают так же
Бизнесмен Сергей Полонский признан вменяемым. Таковы результаты психиатрической экспертизы. Обрадовался ли сам Полонский такому положению вещей — история умалчивает. Ведь теперь господину Полонскому не отвертеться, а в случае обвинительного приговора предпринимателю грозит до 10 лет заключения. Скорее всего, Сергей Юрьевич надеется, что его признают невменяемым. Он мог сыграть любого пациента перед докторами, актерского таланта ему не занимать. Хотя, по мнению многих знакомых Полонского, он порой и впрямь производил впечатление странного человека. Мы пообщались с людьми, которые долгое время работали с бизнесменом. Большинство из них по сей день поют дифирамбы в адрес Полонского, другие вспоминают неординарные выходы начальника. Например, рассказывают, что он угощал их желчью змеи, подмешивая ее в водку.

У КРЕМЛЕВСКИХ АВТОМОБИЛЕЙ БУДЕТ МНОГО ОБЩЕГО С ГАРДЕРОБНЫМИ

Всегда «при параде» и в курсе последних новостей будут президентские охранники. Как стало известно «МК», все Федеральная служба охраны планирует приобрести 24 автомобиля на сумму 45 миллионов рублей (в среднем по два миллиона каждый). Правда, что это будут за марки машин, пока непонятно: ведомство объявило тендер на сайте госзакупок и теперь ждет предложений от автопоставщиков. Согласно документу, все «железные кони» должны быть черного цвета, с черным же кожаным салоном. Машин будет «навороченнее»: двигатель запускается одной кнопкой, сиденья саморегулируются, есть система адаптивного освещения

В НОМЕР! ИЗВЕСТНЫЙ АКАДЕМИК ПОДСТАВИЛ МАШИНУ ПОД САМОУБИЙЦУ

Машину известного врача, руководителя Центра трансплантологии академика Сергея Готье, спланировала жизнь медсестры, выпрыгнувшей из окна 5-го этажа медицинского учреждения в среду. Она приземлилась на BMW медика, разбив машину, но сама не получила ни единого перелома! Как стало известно «МК», 29-летняя Вероника (имя изменено) работала медсестрой хирургического отделения Центра трансплантологии как минимум 4 года. Позавчера ее рабочий день закончился в районе 17.00. Вероника ушла с работы, но около 22.00 вновь вернулась. Она поднялась на 5-й этаж (здесь расположено отделение, где делают томографию, рентгеновские снимки) и расположилась на подоконнике. Судя по всему, она посидела некоторое время, потом встала на него (на пластике остались следы), прыгнула на лапы и прыгнула вниз. На свое счастье, она, сама того не ведая, приземлилась на

ЧЕРНОШЕЙНЫЕ ЖУРАВЛИ РОДИЛИ НЕ ТО СЫНА, НЕ ТО ДОЧЬ

Птенчик черношейного журавля появился на свет в Московском зоопарке. Воспитанием и кормлением малыша занимается отец, у которого, к слову, имеется богатый жизненный опыт — пара стабильно высидев яйца на протяжении 10 лет. Как сообщили «МК» в главном зоосаде страны, сам новорожденный пока мало похож на своих красавцев родителей. С виду он скорее напоминает цыпленка с необычно длинным клювом. Высиживание, которое длится примерно месяц, пара занималась самостоятельно: отец, он и кормит детеныша. Кушает птенчик растительную пищу — зерно, различные клубнеплоды, — так и еду животного происхождения — земляных червей, кузнечиков. Через пару месяцев журавленку предстоит «встать на крыло». А вот кто появился на свет, самец или самочка, неизвестно: процесс определения пола у птиц сложный и дорогостоящий, его производят при помощи ДНК-теста фрагмента пера.

ЖЕРТВА ЗУБНОЙ БОЛИ ДО ПОСЛЕДНЕГО ОТДАЛЯЛА СВОЮ СМЕРТЬ

В кресле стоматолога нашла свою смерть 64-летняя москвичка в среду на Мичуринском проспекте. После инъекции обезболивающего препарата у женщины возник анафилактический шок. Как стало известно «МК», Надежда Михалева, учительница немецкого языка в гимназии №1543 (в этой гимназии она трудилась более 20 лет), еще в начале месяца жаловалась коллегам на зубную боль и планировала визит к стоматологу. Педагог была занята проведением ЕГЭ, поэтому на врача не было времени. В среду, когда боль терпеть стало невозможно, она наконец обратилась в клинику — это учреждение находится рядом с ее домом на улице Раменки. Стоматолог-хирург Алексей Биликтуев, осмотрев полость рта, принял решение об удалении зуба. В качестве анестезии он ввел пациентке препарат ультралин. Спустя короткое время женщина потеряла сознание. Биликтуев бросился к женщине, начал делать массаж сердца, но

МОСКОВСКИЕ УГОНОЩИКИ ПЕРЕСЕЛИ НА САМОКАТЫ

Случаи угона самокатов в разных округах столицы резко участились в последнее время. Правоохранители связывают это с тем, что владельцы оставляют свои транспортные средства в людных местах, часто оставляют самокаты без специальных противоугонных замков. Как стало известно «МК», только в ЦАО за последний месяц было зарегистрировано 5 краж самокатов. Излюбленными местами самокатчиков воров являются торговые центры, поликлиники и детские площадки. Именно в этих местах граждане чаще всего оставляют свои транспортные средства без присмотра. И, что немаловажно, без специальных противоугонных замков, которыми граждане снабжают лишь велосипеды и детские коляски. Обычно покупатели самокатов даже не интересуются противоугонными средствами, — пояснил «МК» менеджер одного из спортивных магазинов Константин Алексахин. — В отличие от покупателей велосипедов: они сразу же вместе с транспортным средством берут трос-замок. У нас был покупатель, который

ТАЙНИК ТЕРРОРИСТОВ НА ПЛОТИНЕ ВПИСАЛСЯ В ПЛАН УЧЕНИЙ?

Тайнственная сумка со взрывчаткой, найденная в области, попытка открыть ее самостоятельно. Застежки были связаны проволокой изнутри. Но это коммуналщику не остановило, он вскрыл сумку и увидел свертки, похожие на наркотики. Пожарные один из них — бывший военный — определил, что это взрывчатка. По данным источника в столичной полиции, рабочие сумку не вскрывали. Они сразу вызвали полицейских, поскольку посторонних предметов быть на этом участке гидроузла не должно. У сотрудников ФГУП «Канал имени Москвы» существует даже специальная инструкция — как себя вести в случае обнаружения постороннего предмета. Дело в том, что канал является одним из основных питьевых источников столицы. Именно поэтому весь участок вокруг места, где была обнаружена сумка, сплошь просматривается видеокамерами. Почти сразу после обнаружения сумки на место прибыли специалисты из МВД и ФСБ, они и уничтожили сумку, что называется, «не отходя от кассы», в одном из лифтовиков в Никольском тупике. Всего в сумке было несколько килограммов взрывчатого вещества. Впрочем, по данным источника в правоохранительных органах, нельзя исключить,

ПАРОЛЯМИ ДЛЯ НАРКОМАНОВ БЫЛИ ФАМИЛИИ НА МОГИЛЬНЫХ ПАМЯТНИКАХ

Никаких наркотических средств в виде гастрбайтера у своего начальника не вызвал — всегда был приветлив и исполнителен. Однако, как полагают наркополицейские, он изначально планировал заниматься наркотиком и, скорее всего, был связан с одной из группировок, занимающихся реализацией наркотиков. Выявить злодея удалось благодаря нескольким стилистическим ошибкам, попавшим в руки полицейских с дозой высококачественного героина. Зелье было настолько высококонцентрированным, что стало ясно: в районе появился новый торговец, чья клиентская база растет с каждым днем. Наркоманы пояснили, что отпраздновали заказ эсэмэшкой на номер барги. После чего он скидывал им номер «квизи-

ВИДЕО НА САЙТЕ



кошелька», на который они переводили деньги. Через несколько минут после этого им приходило СМС с указанием линии кладбища и фамилий усопших, на могиле которого стоял этот зелье. По словам наркоманов, они приобрели зелье уже около года. По оперативности, с которой заказ доставлялся зелье, стало ясно, что он практически не выходит с кладбища. Полицейские попросили наркозависимых передать несколько больших заказов, а сами установили наблюдение за всеми сотрудниками кладбища. Вскоре наркоторгочец попался в руки оперативников. При нем было обнаружено 300 граммов героина высокой концентрации. Чуть позже наркополицейские нагрянули на место жительства барги, где задержали двух его сообщников и изъяли еще 3 килограмма зелья.

ВИДЕО на сайте mk.ru

NON-STOP

Подготовила Ольга ГРЕКОВА



Владимир Путин побывал на открытии фестиваля «Книги России», который стартовал на Красной площади. Особое внимание он уделил крымскому стенду на региональной площадке.

ЕСЛИ У НАШЕГО ОБЩЕСТВА, КУЛЬТУРЫ, ЦЕННОСТЕЙ ЕСТЬ ВРАГИ, НАЗОВИТЕ ИХ



опрошенных россиян считают США и Барака Обаму главными врагами нашей культуры и ценностей.

КАТАСТРОФА

В Миассе (Челябинская область) попытка зарыть водоем привела к экологической катастрофе. Вся рыба — а это около трех тонн карася — погибла и начала разлагаться в воде.

ПРОТЕСТ

Жители северо-востока Москвы протестуют против закладки храма в парковой зоне. Они организовали круглосуточное дежурство, чтобы не допустить тяжелой строительной техники.

ШОК

Доминик Котре (на фото — справа) предстала перед судом французского города Дуэ по обвинению в убийстве восьмерых своих новорожденных детей.

АКЦИЯ

Художницу Екатерину Ненашеву побрили наголо на Красной площади в рамках заключительного дня акции о проблемах заключенных.

УТОЧНЕНИЕ

Во вчерашнем номере «МК» в материале «Не нужен нам Феликс Железный?» вкралась досадная ошибка. Из-за технологического сбоя были искажены имя и фамилия председателя Мосгордумы Алексея Шапошникова.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ПЕНСИЮ ПОВЫСЯТ НА 2 КИЛО МЯСА

Правительство решило не привязывать рост пособий старикам к инфляции

В трудных экономических условиях правительство решило сэкономить на пенсионерах: на заседании правительства в четверг Минфин продал отмену индексации пенсий на уровне реальной инфляции, которая на конец года, как ожидается, составит 11,9%.

«Остаются те же продукты животноводства, включая мясо крупного рогатого скота, свинину, птицевые субпродукты, рыбу и ракообразные, молоко и молочные продукты, овощи, колбасы и так далее» — уточнил в начале заседания глава кабинета.

Как и предполагалось, из перечня санкционных продуктов исключены биоматериалы — мальки и личинки. Это была просьба самих сельхозпроизводителей, поясняют в правительстве: биоматериалы нужны, чтобы в рамках программы импортозамещения они могли увеличить разведение лососевых рыб и устриц.

ДЕФОЛТ

УКРАИНА СРЕМИТСЯ К БАНКРОТСТВУ

Госдолг страны превысил ВВП, и через месяц может быть объявлен дефолт

Киев в панике. Министр финансов Наталья Ярецько считает, что теоретически дефолт по внешним обязательствам наступит в июле. Об этом говорит и украинский премьер Арсений Яценюк, который признал, что внешний долг страны составил более 110% ВВП.

Вопросы о реструктуризации долгов Украины будут обсуждаться на встрече официальных украинских властей, представителей МВФ и комитета кредиторов страны. Говорят, что она запланирована на 30 июня или 1 июля.

НАГРАДА

НАШЕЙ КАРТОЙ БИТЫ

Москвичи могут увидеть, как велась «картографическая» война с нацистами

Военные географы, топографы. Многие из нас так и «род войск» вовсе не знаком. А между тем без этих специалистов танкисты, артиллеристы, летчики нормально воевать и эффективно бить врага не могут.

Германия на нашу страну поглотила сотни военных топографов, и пришлось в начале войны срочно восстанавливать топографическую службу Красной армии. В ряды этой службы тогда влились многие специалисты и ученые — члены Географического общества...



через границу только те безалкогольные продукты, которые имеют маркировку «лечебные» или «профилактические».

Прочем, продление эмбарго — не самая актуальная тема вчерашней повестки дня. Главной задачей правительства стало утверждение проекта федерального бюджета на 2016–2018 годы.

А вот тут эксперты, ожидавшие серьезного сокращения нефтяных расходов, и в том числе социальных выплат, к сожалению, оказались правы.

Впрочем, продление эмбарго — не самая актуальная тема вчерашней повестки дня. Главной задачей правительства стало утверждение проекта федерального бюджета на 2016–2018 годы.

КАТАСТРОФА

УКРАИНА СРЕМИТСЯ К БАНКРОТСТВУ

Госдолг страны превысил ВВП, и через месяц может быть объявлен дефолт

Киев в панике. Министр финансов Наталья Ярецько считает, что теоретически дефолт по внешним обязательствам наступит в июле.

Вопросы о реструктуризации долгов Украины будут обсуждаться на встрече официальных украинских властей, представителей МВФ и комитета кредиторов страны.

НАГРАДА

НАШЕЙ КАРТОЙ БИТЫ

Москвичи могут увидеть, как велась «картографическая» война с нацистами

Военные географы, топографы. Многие из нас так и «род войск» вовсе не знаком. А между тем без этих специалистов танкисты, артиллеристы, летчики нормально воевать и эффективно бить врага не могут.

Германия на нашу страну поглотила сотни военных топографов, и пришлось в начале войны срочно восстанавливать топографическую службу Красной армии.

составит 11,9% (в 2017 году пенсии и пособия будут проиндексированы на 4,5%, в 2018-м — на 4%).

Режим жесткой экономики объясняется в том числе падением доходов самого Пенсионного фонда: в этом году в расчете на одного пенсионера они выросли всего на 1,7%.

«Нам не нужен бюджет, который провоцировал бы необоснованный рост цен», — подчеркнул Минфин Дмитрий Медведев.

«А вот российский пенсионером и получателем других социальных выплат придется потуже затянуть и без того тугие пояса. Формально правительство не отказалось от индексации пенсий и пособий, но повышение будет чисто символическим — всего на 0,5% в 2016 году, притом что инфляция в конце года, как ожидается,

КАТАСТРОФА

УКРАИНА СРЕМИТСЯ К БАНКРОТСТВУ

Госдолг страны превысил ВВП, и через месяц может быть объявлен дефолт

Киев в панике. Министр финансов Наталья Ярецько считает, что теоретически дефолт по внешним обязательствам наступит в июле.

Вопросы о реструктуризации долгов Украины будут обсуждаться на встрече официальных украинских властей, представителей МВФ и комитета кредиторов страны.

НАГРАДА

НАШЕЙ КАРТОЙ БИТЫ

Москвичи могут увидеть, как велась «картографическая» война с нацистами

Военные географы, топографы. Многие из нас так и «род войск» вовсе не знаком. А между тем без этих специалистов танкисты, артиллеристы, летчики нормально воевать и эффективно бить врага не могут.

Германия на нашу страну поглотила сотни военных топографов, и пришлось в начале войны срочно восстанавливать топографическую службу Красной армии.

СМИ

ГУБЕРНАТОРАМ МОГУТ ЗАПРЕТИТЬ ПИАРИТЬСЯ ЗА БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ

Предполагаемое наказание — до 5 лет лишения свободы

Руководители крупных российских СМИ и Совета по правам человека при президенте считают: запрещать региональным властям финансировать СМИ не надо — достаточно распределять средства за привлечение общественности.

Обсуждался проект закона, подготовленного представителями всех думских фракций: он предполагает с 1 декабря 2015 года запретить региональным властям «осуществлять прямо или косвенно расходы на информирование о деятельности» самих себя — за исключением случаев, оговоренных в федеральном законодательстве.

Глава Комитета Леонид Левин («СР») напомнил, что цель авторов законопроекта — «пресечь вопиющие случаи саморекламы региональных властей за счет бюджета, которые в условиях кризиса никакой другой реакции и населения, кроме раздражения, вызвать не могут».

«Нам не нужен бюджет, который провоцировал бы необоснованный рост цен», — подчеркнул Минфин Дмитрий Медведев.

«Позиция большинства руководителей крупнейших российских СМИ («Коммерсант», РБК, «Комсомольская правда», «МК») была единой: полный запрет на выделение средств из региональных бюджетов грозит массовым закрытием газет и журналов, но надо обеспечить гласное, с участием общественности распределение денег.

«Плар губернаторов зачастую навязчив и чрезмерен, но уголовная ответственность не спасет», — считает гендиректор издательства дома «Коммерсант» Мария Комарова.

СОСЕДИ

ПРОТЕСТУЮЩИЕ В ЕРЕВАНЕ НЕ БУДУТ ТОРГОВАТЬСЯ

Прибыль армянских энергетиков в прошлом году выросла на 65%

Ночь со среды на четверг на проспекте Баграмяна прошла без происшествий. Полицейские сдержали все слово: не стали разгонять мирную акцию протеста и даже похвалили активистов за уборку улиц.

Однако добиться отмены повышения тарифа на электроэнергию протестующие пока не смогли. Впрочем, премьер-министр Армении Овик Абрамян назвал рост цен обоснованным.

По его мнению, цена на электроэнергию выросла из-за закупи, ремонта АЭС и 20%-ной девальвации национальной валюты за последние три года.

«Интер РАО», владеющая «Электрическими сетями Армении» (ЭСА), была опубликована отчетность за прошлый год, в которой было четко прописано, что в Армении его прибыль выросла на 65%.

«Александр ДОБРОВОЛЬСКИЙ»

ЧП

Это лето на Кавказе — время больших дождей. Совсем недавно смесь воды, грязи и камней надела немало бед в Тбилиси. А вчера хляби небесные разверзлись над Сочи. Такого длительного и обильного дождя, который обрушился на город-курорт, не могут припомнить даже старожилы.



СОЧИ ЗАТОПИЛА УРАЛЬСКАЯ ЖАРА

Антициклон над горами стал причиной потопа в городе-курорте. Вид из окна квартиры жителями Сочи Ольги Берген размывает сплошным потоком дождевых струй. Он настолько плотный, что за ним теряются даже перила балкона. В прямом смысле ощущение отрыва от земли.

ЗЛОБА ДНЯ

с 1-й стр.

МИР НЕ РУХНУЛ

Наваленому такое ограничение было, конечно, совсем невыгодно. Поэтому можно предположить, что рамки установили сам Чубайс: или так, или не придут. Вот ему и обеспечили комфорт, подстелили соломку. Впрочем, когда он говорил не о себе, возразить было нечего, говорил чистую правду.

— Да! У нас прямой эфир по «Орбите» — на Дальний Восток! Ну а на Москву потом в запись. Понятно. За эти часы можно, конечно, успеть подстричь самые крамольные моменты. Всё равно придется сокращать запись ради рекламных вставок.



Чубайс. За последние годы в стране культура содержательной дискуссии практически уничтожена ведомствами и усилиями всяких карауловых-соловьевых. Это не дискуссии. Это всё что угодно, только не содержательные дискуссии.

Отедльно «Дождь» показал, как съезжаются к студии соперники. Разница впечатляющая, с Чубайсом была целая свита, включая Гозмана, который (в тех самых дискуссиях), которые «всё что угодно, только не дискуссии» неустанно работает мальчишкой для битвы.

СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ВОЛОЧКОВА ПОКАЗАЛА СЕБЯ В КУПАЛЬНИКЕ

Вчера в Москве состоялся показ «Круизной коллекции». В этот раз главный fashion-патриот страны Яна Шевченко увидела знатную публику своенной коллекцией купальников, плавок и летних костюмов на самой красивой веранде города, на берегу Москвы-реки.

КОНФЛИКТ

РАЗБОРКИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Прокуратура Москвы разбирается в отнюдь не детском конфликте в детской стоматологической поликлинике №26 на улице Маршала Новикова. В среду в белых халатах: юрист дантист Иван Степанов и его руководство — главарь Ольга Сагина с двумя заместителями.

Дадим слово Ивану Степанову (ему 24 года). Дантист только-только начал трудовой путь — в поликлинике числится с февраля этого года. Говорит, что сначала ему все нравилось — пока руководство не установило новые правила.

После окончания учебного заведения я пришел на работу. Все мне нравилось, но до апреля, когда пришло новое руководство и стало устанавливаться свои правила. — Что это за правила? — Например, введение расширенного рабочего дня. В поликлинике предусмотрено семь ставок врачей-стоматологов-хирургов, а фактически работает только два стоматолога-хирурга.

По традиции звездный показ открывал Сергей Зверев в летнем сером спортивном костюме и с большой сумкой для пликника. Второй выход стилиста стал более триумфальным — Сергей появился на подиуме в блестящем зеленом костюме с удочкой за спиной.



Эвелина Бледанс вывела на подиум сына Семена.

Что послужило причиной драки в детской стоматологической поликлинике поставили. У меня многочисленные ушибы, ссадины, но сегодня меня выписали, дали больничный лист. Увольняться я не собираюсь, так как люблю свою работу.

АФЕРА

«ГОЛОС» ВЫСТАВИЛИ НА ПРОДАЖУ

Юрий Аксютя — «МК»: «Никакого отношения ни к проекту, ни к телекомпаниям данная фирма не имеет»



Пелагею записали в учителя школы без ее ведома.

Представители Первого канала обратились в полицию с заявлением на некую фирму, за 120 тысяч рублей продающую участие в проекте «Голос». Школа вокала, как заявлено на сайте, «предполагает комплексный подход к подготовке артиста под ключ».

В стличной полиции «МК» пояснили, что заявление представителей Первого канала было подано еще 23 июня. — Сейчас идет проверка. В течение десяти дней будет принято решение либо о возбуждении уголовного дела, либо об отказе в возбуждении такового.

На сайте фирмы гордо сообщается, что они — школа вокала от продюсеров проекта «Голос» и Первого канала. Свою связь с рейтинговым певческим телешоу фирма подтверждает всеми возможными способами.

Обучение здесь недешево: за 6 недель придется выложить 120 тысяч рублей. Зато принимают людей «разного возраста, с разными вокальными данными». А всем прошедшим полный курс «гарантируется» прохождение до второго этапа шоу «Голос».

«МК» позвонил в данную школу, чтобы узнать, не приостановили ли они набор желающих стать звездами после обращения представителей Первого канала в полицию. Ничего подобного! Корреспондента «МК» даже призвали потопориться, мол, мест осталось совсем мало.

— У нас идут последние дни набора, занятия начинаются с 16 июля, — бодрым голосом ответила девушка по телефону. — Необходимо прислать нам на почту видеобращение. По результатам рассмотрения его нашими экспертами будет принято решение, подходить вы или нет.

— Да, гарантийное письмо. Если вы прошли школу, вы автоматически попадаете во второй этап, это сто процентов. Услышав, что беспокоят их из «МК» и что Первый канал вообще заявил на них в полицию, девушка смутилась, но бодрый голос не поменяла.

Олег БОНДАРЕНКО, политолог

ВОЙНА И МИНСК

Почему у Порошенко не получится сохранить Украину как унитарное государство

Прошло почти полгода с момента начала челночных переговоров Меркель и Олланда в Москве и Киеве, закончившихся заключением Минских соглашений. По-хорошему, договариваться тогда им нужно было и с Донбассом, но в тот момент роль «переводчика» с донецкого взяла на себя Россия.

В результате за последние несколько месяцев все плавнее движется к исковой Московской ситуации, при которой совсем не Кремль, а уже Брюссель будет по-европейски педантично заставлять Украину соблюдать подписанные в Минске соглашения.

Попытаемся объяснить здесь, почему у Порошенко не получится сохранить Украину унитарным государством. Нынешний президент Украины в отличие от всех предыдущих — абсолютный одиночка без какой бы то ни было команды.

В стличной полиции «МК» пояснили, что заявление представителей Первого канала было подано еще 23 июня. — Сейчас идет проверка. В течение десяти дней будет принято решение либо о возбуждении уголовного дела, либо об отказе в возбуждении такового.

ГОРОД

Одна из альтернатив памятнику Дзержинскому — фонтан, который был раньше на Лубянке.



КОММУНИСТАМ РАЗРЕШИЛИ БОРОТЬСЯ ЗА ФЕЛИКСА

Сумма, которая может быть затрачена на референдум, сопоставима со средствами на адресную помощь инвалидам

Как говорил Козьма Прутков, и небоваемое бывает. Большинство голосов Мосгоризбирком зарегистрировал инициативную группу горкома КПРФ по проведению референдума о возвращении памятника Дзержинскому на Лубянку, хотя еще накануне официальный представитель Мосгоризбиркома Дмитрий Реут заявил, что инициативной группе в регистрации откажут.

Винной тому была юридическая коллизия, выхода из которой эксперты долго не могли найти. Дело в том, что инициатива о проведении референдума изначально предполагала вынесение на всеобщее голосование московской трех вопросов: кроме Феликса еще и о реформе здравоохранения и образования.

Конечно, это лишь начало пути — решение о создании инициативной группы еще следует поддержать Мосгордуме, после чего самой группе предстоит собрать не менее 2% подписей от числа участников референдума.

НЕДУГ

...Совсем недавно Хворостовский участвовал в постановке «Демона» в стенах Московской филармонии (совместный проект с «Геликон-опера»), этот спектакль, как называется, «на него» ставил Дмитрий Бертман, с которым они дружны уже много лет...

— Все это, конечно, печально, — говорит г-н Бертман «МК», — я, когда это первый раз услышал, не поверил, подумал, что какая-то дурацкая шутка. Так это не вяжется с ним. Но Дима человек очень сильный, любит жить в радости, любит общение, и эта его сибирская природная энергия даст результат. Дима на 100% справится, ну не может быть по-другому! Ведь столько людей его любят вокруг... эта любовь обязательно ему поможет.

— В ходе работы над «Демоном» не было заметно каких-то изменений в его самочувствии?

— Нет-нет, абсолютно. Работал на полную катушку, он же трудолюбив. Наш «Демон» — это всего лишь второй оперный проект, который был сделан специально для него, первый делал Колобова двадцать лет назад. Причем Дима привел фантастическую девочку — Асимку Григорян, которая была Тамарой... У него огромное количество спектаклей по всему миру. Поет в «Метрополитен-опера», поет в «Ковент-Гарден». Мало того, мы с ним должны начать проект этого же «Демона» в театре «Лисео» в Барселоне, совершенно новая постановка, но с тем же составом исполнителей, стартуем в 2018-м... Еще есть договоренность, что Дима должен принять участие в открытии нашего театра на исторической сцене на Большой Никитской. Недавно ездили на стройку — он ходил, смотрел, изучал: очень дружен со многими нашими вокалистами, так что весь театр очень переживает... Это человек-праздник, и сил внутренних у него очень много. А сколько у Димы концертов! Сколько благотворительных акций (был в этом сезоне концерт в БЗК, весь сбор от него Дима отдал на установку памятника Ирины Архиповой). Это воистину человек мира. И сейчас настроение у него нормальное, он верит в лучшее.



«МЫ ВСЕ ЗА ТЕБЯ ДЕРЖИМ КУЛАКИ!»

— И эта вера важна сейчас как никогда...

— Конечно, тем более что медицина уже обладает положительным опытом в лечении подобных недугов. У меня есть друзья, которые вышли из этого заболевания, тем более что голос у него в полном порядке... Причем обратите



Мнение эксперта «У ХВОРОСТОВСКОГО МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬСЯ НЕ ГОЛОС, А ДЫХАНИЕ»

Андрей КОСТИН, зам. генерального директора Национального медицинского исследовательского радиологического центра Минздрава России, д.м.н., профессор

— Андрей Александрович, что то все чаще в России врачи стали выявлять опухоли мозга. Только что умерла по этой причине Жанна Фриске, теперь повисла информация, что опухоль мозга обнаружили у Дмитрия Хворостовского. Почему?

— Не секрет, что количество вновь выявляемых злокачественных новообразований в последние годы заметно растет: в среднем увеличение на 3–5% ежегодно. Но умирать от рака сегодня стали реже, так как эти патологии теперь лучше диагностируются и стало более эффективным их лечение. И причины злокачественных новообразований в общем известны: хуже экология, увеличилось влияние электромагнитных излучений на человека (компьютер, мобильный телефон и др.), ухудшилось качество питания, плюс общее

постарение населения.

— Можете ли обнаружить у Хворостовского опухоль мозга изменить или ухудшить его прекрасный голос?

— Маловероятно. Но может измениться дыхание на фоне наличия опухоли в мозгу, особенно если она находится, например, в стволе головного мозга.

— Могла ли на заболевание повлиять его страсть к загарам и соляриям — певец всегда выглядит очень здоровым, загорелым?

— Косвенно — да. С точки зрения онкологов, солнечная инсоляция имеет значительное влияние на иммунитет человека, в том числе на иммунитет против опухоли. А тем более солярий — он всегда считался провокатором возникновения рака.

— В ваше учреждение Хворостовский никогда не обращался?

— На этот вопрос я вообще не имею права отвечать без согласия пациентов.

— Как часто ставится именно этот диагноз — опухоль мозга? Знаю, онкологический институт им. Герцена, который теперь входит в ваш центр, уже много десятилетий ведет регистр заболеваемости раком в России.

— Опухоли головного мозга диагностируются не так часто. У женщин мы чаще выявляем опухоли молочных желез, репродуктивной системы,

у мужчин — рак легкого, предстательной железы и желудочно-кишечного тракта.

— На какой стадии лучше всего лечится опухоль мозга?

— Пожалуй, как и все другие опухоли. Чем раньше человек обратится к специалисту, чем раньше выявится заболевание, тем лучше будет и прогноз на излечение. Но в принципе опухоли мозга из-за своей локализации выявляются труднее и хуже поддаются лечению, чем другие.

— Можете ли быть также, что опухоль мозга у человека уже есть, но ее не нашли на ранней стадии?

— Таково сегодня не может быть, так как современное оборудование имеет очень высокую разрешающую способность и позволяет выявлять опухоли, когда они имеют размер всего в несколько миллиметров.

— Какие формы опухоли мозга самые коварные? У Жанны Фриске, например, была глиобластома, а у Хворостовского форма пока неизвестна.

— Именно эта глиома (глиобластома) и есть самая коварная. А у Хворостовского не известен точный диагноз, ни стадии заболевания. Поэтому более конкретно об этом ничего сказать не могу.

— Какой рак передается по наследству? Считается, что наследуется по женской линии

ФЕМИДА



ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО ДЖОХАРА

Смертный приговор бостонскому бомбисту может быть приведен в исполнение через многие годы

В среду в Бостоне завершилось судебное дело Джохары Царнаева. Он был официально приговорен к смертной казни. Перед приговором Царнаев воспользовался своим правом произнести последнее слово и тем самым наконец снял завесу молчания, которая отделила его от жертв теракта, устроенного на Бостонском марафоне. Он извинился за то, что причинил боль и страдания своим жертвам.

Царнаев выразил свое покаяние, но ни разу не повернул головы в сторону своих жертв. Он сказал, что он узнал в ходе процесса имена своих жертв, стал различать их лица. Но он не обратился ни к одной из жертв по имени. «Мне, конечно, очень жаль тех, жизни которых я прекратил. И я потрясен теми страданиями, которые я причинил вам. Тот урон, который я вам нанес, нельзя исправить», — сказал Царнаев.

Формально вынесенный приговор (решение о котором ранее было принято присяжными) судья Джордж О'Тул сказал Царнаеву, что он «поклонялся жестокости», когда прислушивался к джихадистским «песням сирен» и когда принял участие в чудовищном деянии: «Когда ваше имя будет произноситься, мы будем вспоминать то зло, которое вы нам причинили. Никто не будет вспоминать, что ваши учителя гордились вами; никто не будет упоминать, что ваши друзья тоже гордились вами и вашим остроумием... Мы будем вспоминать лишь то, что вы убили и ранили невинных людей и что вы это сделали по своей воле и намеренно».

Джохар Царнаев — первый человек, который получил на федеральном уровне смертный приговор за терроризм с 11 сентября 2001 года. После вынесения приговора Джохар

Царнаев переходит в руки так называемого сервиса американских маршалов. Под их наблюдением он будет содержаться, пока его апелляция не будет рассмотрена. Царнаев находится под очень строгим контролем, которым обычно подвергаются арестованных террористов. Это одиночное заключение без всяких контактов с внешним миром, даже с другими заключенными тюрьмы. Обычно такие преступники отбывают свое заключение в так называемых супермакс-тюрьмах. Тюрьма супермакс имеется в городе Флоренс (Колорадо), но, кроме того, имеется еще тюрьма федерального правительства в Терри-Хауте (штат Индиана).

Дело Царнаева, по всей вероятности, будет тянуться годами. Суд будет рассматривать одну за другой его апелляции. И даже неизвестно, будет ли он в конце концов казнен.

Как говорит исполнительный директор информации по смертным приговорам Роберт Данхэм, он ожидает, что апелляции Царнаева продлят ему жизнь по крайней мере еще на десятилетие: «Нельзя предсказывать, что тот или иной смертный приговор будет приведен в исполнение. Статистически больше вероятности того, что приговор может быть отменен, чем приведен в исполнение». Данхэм добавил также, что трудно предсказать, какая апелляция может быть успешной, потому что большая часть процесса проходила в секретном режиме.

За последние годы лишь три федеральных приговора за смертную казнь были приведены в исполнение. Тимоти Маквей был казнен в июне 2001 г. за то, что в 1995 году взорвал в Оклахоме-Сити федеральное здание. Второй казненный — Хуан Рауль Гарца, торговец марихуаной, приговоренный к смертной казни за то, что убил трех наркоторговцев в Техасе. Смертная казнь была приведена в исполнение в июне 2001 года. И, наконец, третий преступник — Луис Джонс, ветеран войны на Ближнем Востоке. Его казнили в марте 2003 года за то, что он похитил и убил молодую женщину-солдата в Техасе.

Мэлор СТУРА, Миннеаполис.

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Джохар ЦАРНАЕВ в суде (июнь 2015 г.): «Я прошу прощения за жизни, которые я отнял, за мучения, которые я вам причинил, за ущерб, который я нанес, — непоправимый ущерб. Я молюсь, чтобы вам стало легче и раны ваши затянулись».

Рамзан КАДЫРОВ (май 2015 г.): «Американским спецслужбам, которых обвинили в причастности к бостонской трагедии, нужна была жертва. Им в жертву принесли Царнаева».

КУРСЕР КУЛЬТУРЫ

ОЛЕГ ТАБАКОВ: «НА ХЛЕБ ЗАРАБОТАЕТЕ. А ЧТО НА НЕМ?»

В театральном колледже выпустили 12 артистов и 60 шариков

— В какой синяге служим? — спросил Табаков-отец Табакова-младшего в театральном зале. А пока его сын Павел в длинном модном черном сюртуке с одним рядом пуговиц по центру, похожем на сутану священнослужителя, встречает отца у входа в театральном колледж. Павел Олегович стал одним из двенадцати выпускников, которых учебное заведение имени его отца выпускает в жизнь.

Дождь, который припустил с утра, — добрая примета для второго выпуска в истории табаковской школы. Они уже заняли места в зале — не выпускники, а невесты с женихами перед регистрацией в загсе. Семь юншоек, пять девушек — платья в пол: белое, расшитое золотом по лифу, у другой — изумрудное, рядом, у подруги, лиловое. У той, что в лиловом, еще и рука в гипсе.

— Зато, когда будут выходить замуж, платья шить не надо, — говорит мне педагог по вокалу Наталья Трехлеб. А Виталий Егоров, корифей «Табакерки» и педагог в колледже, говорит, что за год с выпускным курсом подготовили четыре спектакля, их уже играли на фестивале.

— Есть уже распределение — кто в какой театр идет?

— Четыре человека пойдут в «Табакерку», одного взяли в МХТ. А один поступает на режиссерский курс в ГИТИС к Евгению Каменьковичу.

Олег Павлович и Павел Олегович Табаковы.



НАТАЛИЯ ТРЕХЛЕБ

внимание: первая информация прошла на его же Фейсбуке — он ничего не скрывает, у него нет никаких вторых и третьих планов. Да, сейчас последует много отмен спектаклей и концертов по миру, но поклонники должны его понять...

...Даже интервью с Дмитрием всегда заряжали энергией: мудр, спокоен, безаппетитно. Вспоминаются иные реплики из прошлых бесед:

— Как, разве у меня есть акцент? Ну, если есть, то только красноречий!

— Вам все равно, для какой публики петь?

— Перед русской аудиторией выступать очень сложно. На Западе музыку пока еще воспринимают как получение удовольствия, а в России... тут все по-другому.

— Сейчас весь мир глобализируется...

— Так вот как раз тут очень важно сохранить свое лицо. Если ассимилироваться, то с достоинством. А мне... мне еще нужно лет двадцать работать, жить своей цыганской жизнью, чтобы содержать семью и обеспечить себе спокойную старость. Так что успокаиваться пока рано...

Сегодня мы не могли не позвонить другому именитому сибиряку (предна, не из Красноярска, а из Иркутска) — Денису Мацуеву:

— Момент, с одной стороны, шокирующий, — начал Денис, — с другой — мы еще не знаем подробностей, тонкостей. Не надо делать никаких трагедий, будем надеяться, все обойдется. Дима чудный человек, представитель русской, елигуодно, сибирской культуры. Вот мы говорим «живая легенда» — это как раз про Хворостовского. Магия имени действует на всех. Как Мария Каллас, Пласидо Доминго... Дима из той же самой коргорты. Если позволите, я обращусь лично к нему. Новость тревожная, но я даже не сомневаюсь, Дима, что ты, как всегда, выйдешь победителем. Сибиряки — очень стойкие духом и волей, а болячка эта, как правило, боится сильных людей. Желаю самого скорейшего выздоровления! Мы держим кулаки, насколько это возможно, и у тебя все будет в полном порядке!

Ян СМЕРНИЦКИЙ.

рак груди...

— Так ставить вопрос неправильно. Есть раки, которые имеют вирусную природу. Например, вирус папилломы человека, он может вызывать рак шейки матки. И этим вирусом можно заразиться. Передается половым путем.

— Надо ли специально обследовать голу на предмет выявления опухоли, если нет никаких симптомов? И при каких симптомах нужно обязательно обследоваться?

— Если нет никаких симптомов, обследовать голову не стоит. А при постоянной головной боли, при головокружении обязательно нужно обратиться к специалисту, который и назначит необходимое обследование.

— Андрей Александрович, а где, на ваш взгляд, самая лучшая школа по лечению онкологии и в частности опухолей мозга?

— Так говорить нельзя: где-то лучше хирургия, где-то — лучевая терапия. Хорошая лечебная база в Израиле, Германии, США. И в России есть 3 ведущих онкологических центра: Институт нейрохирургии им. Бурденко, онкоцентр им. Блохина и, конечно, наш центр, в состав которого теперь входит старейший онкологический институт им. Герцена. И летать злокачественные новообразования в нашей стране не хуже, чем за рубежом. Главное — не запоздать с диагнозом.

Александра ЗИНОВЬЕВА.

ПРОЦЕСС

НАЦИОНАЛИСТ ГОРЯЧЕВ САМ РЕШАЛ, КОГО КАЗНИТЬ

Сенсационные показания в суде дала Евгения Хасис, осужденная за соучастие в убийстве адвоката Маркелова

Илья Горячев был не только лидером БОРН (боевая организация русских националистов), но и лично отдавал приказы убивать людей. С таким громким заявлением, из-за которого Горячев может надолго сесть в тюрьму, в четверг в Мосгорсуде выступила осужденная на 18 лет гражданская супруга Никиты Тихонова Евгения Хасис.



В итоге она очень подробно рассказала не только, как выглядела организация, что в нее входил, но и дала полную характеристику подсудимому. Так, по ее словам, Горячев, будучи «патологическим лжецом», вводил всех в заблуждение, уверяя, что у него есть серьезные связи в Администрации Президента.

— Илья Витальевич говорил, что имеет вес в Администрации Президента, что к его мнению прислушиваются... Сейчас мы знаем, что он врал. Но тогда Никита Тихонов ему верил, Горячев сам себе, видимо, верил, — сказала Хасис, добавив, что амбициозный Горячев даже придумал сам себе никнейм «Енотов» по аналогии с фамилией замглавы администрации Владислава Сурикова.

По словам Хасис, подсудимый, собрав вокруг себя молодых ребят, готовых на убийства, собрался поехать в Украину.

— Хотел создать и создал националистическую организацию, которая набирала достоящую популярность и привлекала под свое знамена все больше людей. Горячев хотел, и сейчас, наверное, хочет, в большую политику. Он видел себя главой большой партии националистического толка, — сказала Хасис.

По словам Хасис, убийства должны были громкими, чтобы потом, со слов самого Горячева, тот «мог вести переговоры с властью более агрессивно». Закончить все должно было, со слов свидетеля, революцией и гражданской войной, которые также входили в планы Горячева.

— Илья Витальевич планировал революцию, чтобы в стране выдался беспредел. И когда бы он начался, он выдался бы условием: пустите меня в парламент — и завтра все стихнет, я их угомоню, — сказала свидетель.

При этом, как выяснилось, БОРН интересовались олигархические структуры, которые были готовы финансировать националистов. В частности, Хасис рассказала, что подсудимый готовил некие постановочные видео для олигарха Германа Стерлигова, чтобы получить от него деньги для своей организации.

Стоит отметить, что сам обвиняемый сильно нервничал: сначала пытался отшучиваться, спрашивая, не заканчивала ли Хасис курсы актерского мастерства, потом пытался задавать неудобные для нее вопросы. Но все эти уловки не увенчались успехом: Хасис выглядела очень убедительно и присяжные ей симпатизировали — при каждом вопросе он отвечал на каверзные вопросы стороны защиты в речах присяжных проносился довольный смех.

Дарья ФЕДОТОВА.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

СЛЕДОВАТЕЛЯМ НАПОМИНИЛИ О ССОРЕ НЕМЦОВА С КАДЫРОВЫМ

Адвокат Прохоров: «Все следы убийства ведут в Грозный»

Очередной допрос по делу об убийстве Бориса Немцова провел Следственный комитет. На этот раз показания в качестве свидетеля дал журналист Александр Рыклин. Он рассказал о том, что Рамзан Кадыров начал угрожать Немцову еще в 2002 году после негативного высказывания политика о правах человека в Чеченской Республике. Адвокат российского следствия заявил, что Немцов не может защитить президента от оскорбления, то это делают несколько чиновников.

По информации, с прошлого августа в республике буквально проходил тендер на то, кто и как накажет Немцова. Обратите внимание: я не называю фамилии организатора этого конкурса. Надеюсь, что его назовут суд. Выигравая этот тендер группа приехала в столицу в октябре прошлого года. Еще до высказывания Немцова по поводу «Шарли Эбдо».

— Почему вы попросили вызвать на допрос именно Рыклина?

— Он соратник Немцова. Вызывали и других соратников: Гудкова, Рыхлова... И он — свидетель давнего конфликта Немцова и Кадырова. Конечно, давно утверждалось, что Бориса Ефимовича искали с 2002 года, чтобы отомстить. Но это было первой ласточкой, а «наезд» на Путина прошлым летом стал последней каплей.

Лично меня больше всего удивляет вопрос, который мне часто задают: ну кому было выгодно убивать Немцова? Для меня очевидно: это выгодно тому, кто видит себя жандармом России. Это может быть не один человек, а несколько, во только все следы ведут к руководству Чечни. И, несмотря на все попытки следствия, никакого другого следа (украинского, инопланетного, бытового) найти не удается. Все следы ведут в Грозный.

Михаил ЗУБОВ.

Financial BROKER ЗДЕСЬ РАСТУТ ДЕНЬГИ
принимая сбережения от физических лиц и юридических лиц до 100 млн руб.

28% годовых*

принесите нашу рекламу и получите + 0,5%; пенсионерам + 0,8% **

8 ЛЕТ ИСПОЛНИЛОСЬ НАМ — 8 ПУТЕВОК В КРЫМ ВАМ!

М. Парк Культуры, ул. Льва Толстого, д. 5/1, стр. 1, офис А-603

8 (495) 646-83-75
8 (499) 951-17-92

м. Бибирево, ул. Бибиревская д. 8, кор. 1, офис 315
8 (495) 290-38-98

www.finproc.ru
ООО «Финансовый БрокерЪ»

* Прокенты указаны с учетом НДС и не учитываются в рамках программы «Стратегия успеха» и «Рынок» от 30 000 руб., от 21% до 34,8%, от 3 до 36 месяцев, подробности по телефону или на сайте. ** Акции действительны при заключении договора от 12 мес. *** Подробности об организаторе акций, о правилах проведения, количестве провоз, сроках, месте и порядке их получения указаны на сайте: www.finproc.ru или по телефону +7 495 646-83-75. Сроки акции: 21.09.2014 — 02.08.2015. Сведения застрахованы в СК «Джархав» (лицензия СМ №3622 077) ОГРН № 10777571451. Россия.

ПЕРСОНА

— Мой старый добрый приятель Владимир Познер по просьбе его старого друга Марселя Пруста решил задать вам несколько вопросов. Как бы вы хотели умереть, Алексей?

— Во сне. Быстро, безболезненно... — Когда вы встретитесь с Богом, что ему скажете?

— Конечно же, мне было бы интересно сделать с ним интервью. Для «Эхо Москвы».

— Понятно. После этих вопросов я должен — нет, просто обязан спросить вас о самом главном. Практически судьбоносным для России. Ну просто третий проклятый вопрос после «что делать?» и «кто виноват?» Итак: Леся Рябцева. Нет, лучше просто хэштегом, как крымша: лесярябцева?

— А что? Я, честно говоря, не очень понимаю всей этой суеты. У нас появилось новое поколение. Леся 23 года, она, наверное, самая младшая сейчас из сотрудников-журналистов «Эха». В свое время я был большим поклонником повести Стругацких «Гадкие лебедя». И на меня очень болезненное впечатление произвела встреча писателя Банева с гимназистом. Это фантазия была у Стругацкого. Сейчас уже не спросишь у Бориса Натановича, почему они такие жестокие и равнодушные. Это читалось как литература, теперь это правда. Мы столкнулись с ними в том числе в лице Леся. Когда это была литература Стругацких, мы все говорили: «Ах, как сладко мы умрем!» А когда мы сталкиваемся с такими людьми реально, у нас это вызывает чрезвычайную болезненную реакцию. Я как школьный учитель был к этому более готов, чем мои коллеги. А Леся представляет новое поколение в российской журналистике, политике: жестокие, холодные, карьерные, эффективные. Весь вопрос — бороться с этим будущим, искать себе место в этом будущем или пытаться применить это будущее? Это то, что ставил перед собой писатель Банев в «Гадких лебедях». Я решил применить; другие говорят: надо бороться. Это их выбор. Такие люди, как Леся Рябцева — с маленькой буквы, — они вокруг нас, их нельзя игнорировать. Они в нашей профессии, в нашем бизнесе... Просто надо понимать, как с этим жить. Может, потому, что я вижу чуть дальше, чем мои коллеги, и представляю себе, что будет с нашим обществом лет так через 20, когда Лесам будет лет эдак 45. Я к этому готовлюсь, если выживу. А коллеги — нет.

— И вы себе противопоставляете всем этим коллегам?

— Вы знаете, я ведь был первым, кто в 97-м году завел сайт «Эхо Москвы». У нас в Интернете возник первый сайт традиционных медиа. Надо мной все смеялись и говорили: «Это итергуща Венедиктова». Или: «Венедиктов сошел с ума. У него стелера крыша». Какой сайт — мы великое радио! Я говорил: «Ребята, это будущее». Наверное, мне даровано чувство будущего. В профессии, во всяком случае. Может, я ошибаюсь, но я просто применяю это — и знаю, что я прав. Поэтому для меня нет никакой проблемы Леся Рябцевой с маленькой буквы в одно слово — как крымша, как вы сказали. Я точно понимаю, во-первых, что это холодное, жесткое, безжалостное будущее. А во-вторых, я понимаю, что свои журналисты делать нельзя. Ну, нельзя, потому что нельзя. Упомынутый вами Владимир Познер, отвечая Матвею Гангалюскому, употребил матерные слова...

— Одно.

— Неважно. А какая разница, сколько! Тем не менее он употребил матерное слово в отношении журналиста Матвея — и, честно говоря, у меня с этим связано болезненное ощущение. Я позвонил Матвею, извинился, а он мне на это ответил: «А я решил, что ты меня сдал». Я сейчас думаю, как ответить публично Владимиру Владимировичу Познеру, который уже нас затекает... И почему никто не возмущается? Все возмущаются, когда молодая журналистка применяет obscene слова в отношении политика. И никто не возмущается, когда мэтр журналистики применяет худшие слова по отношению к журналисту. Это неправильно. Поэтому я извинился перед Матвеем, но при этом считаю, что г-н Познер имеет право употребить ту лексику, к которой он приучен. И тогда любой из нас имеет право употребить эту лексику: если мэтр может, то и мы можем. И никто, кстати, после Познера не подал в отставку, не приходил ко мне в кабинет и не кричал: «Мы не можем быть на одном сайте с этим человеком!» Почему-то этого не было. Потому что Познер свой, а Рябцева — чужая.

— По-моему, это матерное слово не относилось к Матвею лично. И оно здесь единственное светское стилистическое пятно в этой довольно скучной переписке.

— Нет, это безобразие. Владимир Познер как хороший журналист чувствует это безжалостное будущее в лице таких, как Леся. Конечно, Леся создает проблемы внутри редакции, вовне редакции... Сегодня я был в Кремле (по случаю приема в День России 12 июня... А.М.) и мне каждый второй — я кланяюсь! — говорил: ты без Леся? А по-знакомь меня с Лесей! А что это у тебя за чудо... или чудовище? Федеральные министры, руководство Государственной думы, руководство Администрации Президента...

— Это лишь говорит о том, какой вы отличный пиарщик!

— Это правда. На самом деле мне представляется, что честность журналистики важнее всего остального.

— Я сейчас не буду пользоваться obscene лексикой, но спрошу по поводу г-жи Рябцевой, второй половины вашего тандема: кто это? Кто это? Зачем это? О чем это?

— Саша, я абсолютно не понимаю ваш вопрос. Еще раз: сожаление, возможно, это будущее. Можно кричать: ах, какой кошмар, ах, какой ужас! — а можно понимать, что это так. И пытаться, как говорит Владимир Владимирович, имплементировать это в настоящее. Я не сдаю своих журналистов (а Леся — журналист безусловный!). Ей предстоит многое учиться, безусловно, как любому молодому журналисту. Все мои претензии, которые у меня есть к Рябцевой, я ей высказываю, можете поверить. Но при этом мне дороже искренность и честность человека, даже если это мне не нравится, чем поставить человека в рамки, посадить в клетку,

как это принято было в Советском Союзе. — Но Сергея Корзуна, отца-основателя «Эха», вы уже сдали? — Корзун ушел сам. Почему Корзун не ушел после того, как г-н Познер послал матом г-на Гангалюского? Матвея привел Сергей Корзун. 270 тысяч человек посмотрели блог г-на Познера на сайте «Эхо Москвы». Почему он не защитил Матвея, не пришел ко мне и не сказал: как ты допускаешь, что нашего с тобой товарища посылает матом мэтр журналистики? Это не девочка, которая посылает кого-то! Корзун не пришел, не ушел — пусть это останется на его совести. Ты, Корзун, это заложил в 90-м году. Я хранитель традиций, а не ты. Я хранитель правил, а не ты. Потому что ты сейчас изменил своим правилам, а я — нет. А я стою на той же позиции, которую ты, Сережа, заложил. Вот и вся история. Но «Эхо Москвы» всегда открыто для Сергея. Как я сказал: он сам ушел, сам придет, и это будет в пятый раз.

— Если честно, но не так жалко Бориса Акунина, который ушел с вашего сайта после письма Леси г-ну Касьянову, как именно Корзуна.

— А мне чрезвычайно жалко, что ушел Акунин. Не Корзун, не другие... Мне жалко, что Акунин, который тонко чувствует ситуацию как большой писатель, теперь не с нами. Вот это реально меня свербит. Он, мне кажется, до конца не понял, не вглядываясь и не разобравшись, не почувствовав ситуацию с точки зрения писателя, не посмотрел на эту историю как на явление. Я понимаю его эмоциональный посыл, но я еще раз говорю нет извиняться. Он лишил своих блогов не меня, не Рябцеву, а читателя сайта «Эхо Москвы», которых ежедневно — уникальных посетителей — 800 тысяч. Я готов десять раз перед ним извиняться и просить его вернуться. А вообще, «Эхо Москвы», как правильно сказал Виталий Портников, — это не репутация, это возможность. И пока я сижу на этом месте, вы можете придумать и, если вы не согласны, про это говорить. Нет вопросов! У нас миллионная аудитория, о чем разговор!...

— Вы знаете, что ваши доброжелатели, может, любя, вас называют «старик Рябцев»? Как Олег Табаков (шутя) себя называет «старик Зудин»...

— А Ленин — старик Крупский. У нас с Лесей нет интимных отношений, и не было никогда. У нее своя личная жизнь, у меня — своя. Ко всем этим «старикам Рябцевым» я отношусь снисходительно. Я уже в том возрасте и статусе, когда могу иронично усмехнуться.

— Глядя в ваши честные глаза, я абсолютно не сомневаюсь, что вы примерный семьянин...

— Я не примерный семьянин...

— Хотя седина в бороде у вас присутствует...

— И в бес в ребро — тоже. Но опять-таки это не касается Рябцевой.

— Но вы тот еще пиарщик...

— Это правда. Я использую все возможности, чтобы продвигать «Эхо Москвы» и себя любимого.

— И Леся Рябцева — это ваш проект. Такая Галатея, Ксения Собчак-2.

— Нет, конечно, нет: все, что «2», мне не интересно. Один мой знакомый, не имеющий никакого отношения к «Эху», но имеющий отношение к принятию решений в нашей стране на предельно высоком уровне, сказал мне: «Слушай, я тут недавно посмотрел «Мою прекрасную леди» первый раз в жизни. Ну, Рябцева — твоя Лиза Дулиттл, а ты — Хиггинс!» «А ты помнишь», — говорю я ему, — что «Моя прекрасная леди» — это мюзикл без конца, никто не знает, чем закончится?» В этом смысле самое главное, что Леся хочет быть персонай. И она может быть персонай! Я-то клочник, я открываю двери, я даю возможность... Да, а Хиггинс в этом смысле, а она в этом смысле — Лиза Дулиттл. Это тоже правда.

— Ладно, Алексей, оставь в стороне лучшую часть вашего тандема.

— Я понимаю, что я не лучшая часть, но и к такой точке зрения готов. Она неправильная, конечно, но я с ней согласен.

— Помню, на меня в свое время произвело сильное впечатление, когда на встрече Владимира Владимировича с народом вы как приглашенный сидели в студии «Останкино». Входит Путин, все встает, а вы сидите.

— Нет, когда президент вошел, я, конечно, встал. Но когда стали аплодировать, я, конечно, сел. А чего аплодировать — он ничего не сказал. Но потом, между прочим, объяснялся с Владимиром Владимировичем по этому поводу. Я так и сказал: «Извините, я вас уважаю как президента моей страны, но что это за лизоблюды вокруг нас!» И он понял.

— Это здорово, конечно. Но не смотря на то, что вы кремлевские товарищи как на клоуна, коверного: о, все стоит, а он сидит, ги-гы-гы! Ну, намешали карта-батюшку! А с шута какой спрос?

— Разные люди воспринимают меня по-разному, но очень серьезно. Они понимают, что между мной и президентом существует некое уважение. Песков

Этим летом радио «Эхо Москвы» отмечает свое 25-летие. При всей важности данного события для всех нас — ни сам Алексей Венедиктов, ни любимая станция священными коровами вовсе не являются. Наоборот, там сейчас кипит бурная жизнь. Как говорят французы, ищите девушку. А была ли девушка? Была и есть. Девушка созрела. Как гражданин, имеется в виду. И теперь, не выходя из лица и чертову политкорректности, с удовольствием раздает знакомым персонажам словесные затрещины. Уже в больших обидках на девушку и потому отказываются сотрудничать с «Эхом» политик Михаил Касьянов, писатель Борис Акунин, отец-основатель станции Сергей Корзун и многие другие неофициальные лица. Кстати: к Лесе Рябцевой (как говорил Фрунзик Мкртчян в «Мимино»: «У меня дочка такая, как она») я отношусь с большим уважением. Без дураков.



Алексей ВЕНЕДИКТОВ: «Я не 23-летняя девочка, на которой можно безбоязненно топтаться. Я ведь могу так ответить, что мало не покажется»



недавно говорил, что мы с президентом честно говорим друг другу все что думаем. Кремлевские люди не идиоты, они пытаются использовать меня как инструмент, но то, что они не смеются, — это точно, я знаю. Ну да, некие средневзвешенные шутские манеры присутствуют, но послушайте: а как в этом мире жить по-другому? Когда я задал президенту вопрос по поводу Высоцкого в Москве, которой нет, опять-таки с подачи Леси... Мне, москвичу с Чистых прудов, не могло прийти в голову, что в Москве нет улицы Высоцкого. Леся — девочка из Волгограда; для меня она глубоко провинциальный ребенок. И когда она начала говорить: «Послушайте, а вы знаете, что в Москве нет...» — «Не может быть!» — отвечаю, и проверил. Вот так это было. А потом: давай пойдём сначала в мэрию! Нам сказали: это наверх. Вот тогда мы решили, что на прямой линии я задам этот вопрос. Но после этого (по поводу шутства) мне звонят ребята из Питера, какие-то там члены клуба Бродского: «Алексей Алексеевич, вы знаете, что в Питере нет улицы Бродского? А не могли бы вы на следующей прямой линии решить этот вопрос с Владимиром Владимировичем, у вас это очень эффективно получается». Но это чистое шутство! Просто то, что выглядит шутством, на самом деле — серьезная работа. А если меня где-то там называют... Ну, пусть называют. Это хорошая защитная реакция. И Леся, называя в одном интервью шутом, просто хотела меня защитить.

— А ваши доброжелатели скажут: где Высоцкий, а где вы. И еще скажут: это опять пиар. Вы же сначала спрашивали о Немцове, а потом перешли к Высоцкому. А Высоцкий — это удар со стопроцентным попаданием. В результате вы через улицу Высоцкого убили сразу даже не двух, а трех зайцев: закинули удочку по Немцову, и все опять говорят об «Эхе» и о вас лично...

— Да. Но я проблему Немцова не оставляю. Только что в Кремле еще раз возвращался к увековечиванию памяти Бориса. Я выслушал разные точки зрения. Я с ними не согласился и сказал, что буду продолжать биться за то, чтобы на Московском мосту была табличка с надписью: «Здесь был убит Борис Немцов». Политик, многоженец, хороший товарищ, неплохой суботничник, неважно. И я этого добьюсь, я вас уверяю. Не сегодня, так завтра. Я вам должен раскрыть тайну — на третьем часу прямой линии с президентом мне Леся прислала эсэмэску: пробивайте по Немцову и Высоцкому! То есть меня человек поддерживал, мы соавторы. Я пробьюсь — и добьюсь. Не потому, что Леся, а потому, что мы так решили. Ну и считайте меня шутом, если вам легче.

«Эхо Москвы» как радио, которое оппонирует власти в условиях тяжелой медийной ситуации, существует уже 15 лет. Я эффективный хранитель традиций — и я буду продолжать это делать. Шут,

в каком оно есть. Послушайте, от меня в течение трех лет требовали: не давать эфир Латыниной, Пархоменко, Шендеровичу, Альбац... Это я говорю о внешних гостях. И чего? Все работают. И разве я кому-то сократил время? Нет. Разве они со мной согласовывают? Нет. — Вам приходилось для этого унижаться ТАМ? — Да, я унижаюсь постоянно, это правда. Всегда объясняешь людям, что дважды два четыре, и это унижительно. Извиняюсь за сотрудников. Мне это неприятно, я человек самолюбивый, самоодвольный и самодостаточный. Именно поэтому у меня зарплата больше, чем у всех остальных. Я извиняюсь и буду извиняться. Я думаю, Путин понимает, что мы честные. Может быть, с его точки зрения мы идиоты, мы не понимаем главного в политике, не любим Россию... Но он понимает, что мои журналисты говорят то, что думаю. А «Эхо» — это площадка для дискуссий и возможностей. Конечно, судьба «Эха» — в руках одного человека, я тоже это понимаю.

— Итак, Путин четырежды не дал закрыть «Эхо». Но мы все люди, и не появляются ли у вас чисто человеческие обязательства перед этим человеком? Благодарность, например. И разве после этого вы не выполняете (очень тонко) какие-то деликатные просьбы сверху?

— Благодарность есть, безусловно. Признательность, я бы сказал. Он ведь мог не пошевелить закрывать станцию. Обязательств нет, но их не формулировать. Обязательства возникают тогда, когда их формулируют: я тебе дал в долг — верни мне долг. Я не думаю, что президент считает, что я ему чего-то должен. И, соответственно, я не считаю, что должен ему.

— Вы откликаетесь на приглашение прийти на встречу президента с народом — и таким образом автоматически становитесь «пропутинским», освещаете собой весь этот театр абсурда. Разве не так?

— Меня просто приглашают на эту встречу. Можно ходить, можно не ходить. Я не разделяю политику президента Путина, я за него ни разу не голосовал, я не его избиратель. Я один из двух из 600 человек, кто отказался быть доверенным лицом президента.

При этом я просто выполняю свой долг: прихожу и задаю ему тот вопрос, который мне кажется в этот момент важным. Три года назад я ему задал вопрос о сталинских нотках в его правлении. Надо мной тогда посмеялись. И потом люди из команды президента (настоящая команда, а не та, которая существует в чьем-то воображении!) мне говорили: «Леш, ты чего, поверьте мне, будешь ты это нахлебать? А сейчас я им говорю: «Помните, три года назад...»

В какой-нибудь маленькой Бельгии или Голландии мы были бы банальной радиостанцией — простой, обычной, никакой. Леся Рябцева была бы там, в этих исторических, банальных журналистом. А в нашей стране, где повышенная температура, все по-другому.

В январе 2014 года выступал на Украине, на «Громадському ТВ». И тогда предсказал украинскому войну — и предсказал участие России в этой войне. Я ничего про Крым не знал, про Донбасс не знал, но за три месяца до тех событий я это чувствовал. Я им говорил: я седой, поверьте мне, будет так, если вы будете себе весте так. И оно случилось.

А по поводу извинений... Мне пришлось извиняться перед Сергеем Борисовичем Ивановым за твиттер Саши Плющева. Тем более что я у Саши Плющевым не был согласен. До сих пор Сергей Борисович отворачивает от меня голову, когда мы пересекаемся, — я его понимаю. Но про этот я не сдал Плющева. А мне говорил все, причем те люди, которые сейчас недовольны Рябцевой: слушай, ну отдай Плющева, радио подвешено на крючке, ты подвешен на крючке. Ну, уволь на погоди! Я говорю: нет. Потому что это принцип. Пусть я тупой, пусть я клоун, но это мой журналист, и я решу, что с ним делать. Я никому его не отдам: ни Владимиру Владимировичу, ни Сергею Борисовичу, ни Михаилу Юрьевичу Лесину, ни «Газпром». Я сам с ним расправлюсь так, что мало не покажется, если вы не будете влезать. Мы влезли — извините, я не отдам его вам. Никогда. Меня вывалили наверх по поводу



С Дмитрием Песковым.

поддерживаю Навального, не поддерживаю Путина — я наблюдатель. Но есть принципы, на которых существует «Эхо», и пока я сижу в этом кресле, их не обойти. Не нравится — снимайте. Слушайте, у меня впереди длинная жизнь...

— ...До 120 лет, как у нас говорят. — ...Я не хочу свою будущую жизнь тратить на оправдание, что я сделал то, с чем не согласен. Я ничего здесь не делаю, с чем я не согласен. За последние 10 лет — точно. Мне в этом году 60, я на уходе. Я 17 лет — главный редактор. Я могу глумиться по этому поводу и говорить: этого я делать не буду, потому что я не согласен, и мне это не нравится. Почему никто не ушел за Корзуном? Потому что они знают, что, может быть, я кретин, может, я дебил, но я делаю так, потому что считаю это правильным. То есть я честный. Честный кретин и честный дебил. И они знают, что я буду защищать всех. Буду стоять насмерть, рискуя радиостанцией и своим креслом.

— А вы еще приказ по радиостанции не написали: всем сотрудникам говорить в эфире, что в России проживает восемь миллионов? — Ну слушайте... Так бывает в прямом эфире, когда у человека заскок. Леся же извинилась в следующем эфире, но извинения никто не заметил. Ничего страшного здесь я не вижу. Конечно же, ее будут за это мочить. Ну, пусть выдерживает. Она потом пришла ко мне: «Я что-то не то сказала? «Ты дура!» — говорю я. — Какие восемь миллионов?!» — и написал ей на бумажке, сколько нас всего — 146 миллионов. Она потом опубликовала это в своем Инстаграме.

— А у вас были подобные косяки в эфире? — Да, наверное, было, просто никто никогда меня за это не прижимал. Я же не 23-летняя девочка, на которой можно безбоязненно топтаться. Я ведь могу так ответить, что мало не покажется.

— У вас же есть какой-то список врагов, о которых говорила Леся...

— На самом деле эта история очень смешная. Мне это рассказал Шарон, премьер-министр Израиля. У него огромный стол, а на столе под стеклом лежал список террористов, которые убивали мирных граждан Израиля. А зеленым карандашом сколько-то было вычеркнуто. Я спросил Арика: «Что это?» — «А, к ним у меня уже нет вопросов, — ответил премьер. — К ним есть вопросы у Бога». Я расказал это Лесе: «Хорошо бы мне завести такой список». И в ее воображении трансформировалось, будто такой список врагов у меня есть. И мне это понравилось. Я бы хотел иметь такой список и потом его вычеркивать. Знаете, в моей телефонной книжке есть телефоны, и у меня не поднимаются рука их стереть. Они уже ушли: Илья Сегалович, Егор Гайдар, Боря Немцов... А есть человек живой, занимающий высокий пост, которого я вычеркнул из этой записной книжки. Я ему никогда не позволю, потому что он ведет себя как ублюдок. Он про это знает.

— Вы сказали, что власть стареет использовать «Эхо Москвы». Помню ваш эфир, когда президентом еще был Дмитрий Медведев. Тогда вы сказали, что Медведев неeligible. Мне показалось, таким образом вы хотели подыграть Путину?

— В моей терминологии нет слова «легитимность», я так не говорю. Медведев был избран президентом — и избран легитимно, так же, как и Путин. И вообще это не моя работа — оценивать легитимность. Я не идеален и наблюдаю за всеми: за президентом, за оппозицией, за депутатами... Я как раз считаю: то, что Медведев делал в области законодательства, прежде всего касающегося изменений в Уголовном кодексе, было правильным. Хотя над этими моими высказываниями смеялась вся оппозиция — ну и пусть. Количество заключенных сокращается, количество сроков сокращается... Не надо смеяться над Медведевым — надо относиться к нему как к президенту, который вносит свои поправки, и эти поправки абсолютно правильные.

— Тут у вас идут анонсы по поводу 25-летия «Эхо Москвы», и там Сергей Бунтман говорит, будто вы дрались с Клинтонном на голым столиком. У меня тоже есть воображение, не только у Леся, и я представил себе эту картину. Расскажите поподробнее.

— Клинтон оказался на «Эхе», будучи действующим президентом, то есть хранителем ядерного чемоданчика. Во время интервью нас снимало камер двадцать. Я тогда совершил первую ошибку молодого интервьюера, видимо, от волнения: задал вопрос, который его спрашивали раз сто, — о ПРО. И он стал отвечать с такой скукой в глазах... Я понял, что это все, интервью сорвалось, а я идиот, кретин, дебил, и, в общем, надо как-то отваливать. И поскольку сказать президенту «хватит» я никак не мог, потому что стояли камеры, то я ногой под столон пнул его ботинок из крокодиловой кожи. Надо отдать должное президенту: свой второй вопрос Клинтону я начал задавать достаточно длинно — и получил обратный удар. Но поскольку я был в сандалиях (это было лето, июнь), он попал мне по косточке, после чего у меня изменилось лицо, как мне сказали. Он отреагировал абсолютно быстро и точно: «Мужик, я уже все понял». Хромал я потом три дня.

А самая смешная история была с Шираком — президентом Франции. Это был прямой эфир, а у него уже самолет был вот-вот. Рядом с ним сидела советник по коммуникациям, его дочь Клод. Мы говорим, она мне показывает: «стоп... А я: «И последний вопрос, господин президент...» Он: «Почему последний? Мне так нравится это интервью!» Него-то отвечает, а потом — еще, еще... И вдруг Клод лезет под стол и начинает дергать его за штанину. Я человек смешливый, начинаю смеяться и выдавливаю из себя очередной «последний» вопрос. И тут Ширак: «А чего вы смеетесь? Она всегда так делает, когда я опаздываю». Это, конечно, была чувак, когда тридцатилетняя очень красивая женщина лезет под стол и начинает президента дергать за штанину, чтобы не попасть в камеру.

— Кто же вас будет дергать за штанину, Алексей? Я даже знаю кто...

Когда Леся Рябцева будет дергать за штанину г-на Венедиктова, это важнейший для Родины факт с большим удовольствием и знанием дела обязательно обсудит как демократическая общественность, так и антидемократическая. Да, как когда-то говорили ругающийся матом Владимир Познер: «Такие нынче времена».

Александр МЕЛЬМАН.

3АО «Редакция газеты «Московский Комсомолец» публикует сведения о размере и условиях оплаты печатной площади в газете «Московский Комсомолец» + ТВ программа для размещения материалов предвыборной агитации на выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации (руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), назначенных на «13» сентября 2015 года. Расценки в выпусках по дням выхода: пятница. Table with columns: Доля полосы А2, Рекламный блок, Специальное размещение, Цена, руб., включая НДС 18%.

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ. СберИнвест. акция «ПЕНСИОННЫЙ +1%» от 18 до 29,7% годовых. пакет «ВАЛЮТНЫЙ» от 8 до 15% годовых. КАЖДОМУ КЛИЕНТУ ПОДАРОК. Возможны выплаты ежемесячно. Специальная ставка при досрочном расторжении. 8 (800) 500 7938. Звонки по России бесплатны. 8 (495) 150 0347.

Валерий Спиридонов: «Руководить проектом должен не врач, а экономист»

— Валерий, расскажите, как прошла конференция в Америке?
— Все шло по плану, успешно. Три часа мы выступили с Серджио на одной сцене, он привел большое количество доводов и фактов, называя запатентованные технологии. На мой взгляд, проект заинтересовал некоторых людей.
— Можете сказать, на какие запатентованные технологии ссылался Канаверо?
— Мне запомнился слайд с изображением собаки породы такса с поврежденным позвоночником. Было показано животное до и после лечения с применением биоклея — полиэтиленгликоля. Через несколько недель парализованная такса, у которой не работали задние конечности, бегала, радовалась жизни, махала хвостом. Более того, тем роликам уже много лет, и вы можете только догадываться, какие технологии есть сегодня.
— Кто производил операцию той таксе?
— Есть китайский ученый, он, кстати, был на конференции, последователем нашего Владимира Демикова (экспериментатора, основоположника мировой трансплантологии. — Н.В.).
— Вы общались с ним на конференции?
— Да, Жень Сюэпин из китайского медицинского университета получил 1,5 миллиона долларов от своего правительства на исследование. Он работает с крысами, собаками, результаты экспериментов внушают оптимизм.

По данным западных СМИ, Жень Сюэпин — сотрудник университета Американского города Цинциннати (Cincinnati), уже провел первую удачную операцию по пересадке головы от одного грызуна к другому в 2013 году. Затем были другие операции. Но до сих пор срок выживания грызунов после пересадки головы не превышает суток. Летом 2015 года Жень Сюэпин пообщался с Серджио на опытах на приматах, пересадит голову от одной обезьяны другой. Из-за такого шокирующего заявления коллеги вынудили Сюэпина уволиться из университета в США. Он уехал в Китай, власти которого выделили на его эксперименты более 1,6 миллиона долларов.

— Еще были отклики после вашего выступления в выступлении Канаверо?
— Нет. Я сразу уехал. Оставаться дольше мне не позволило состояние здоровья, и откликов я не получил. К Канаверо никаких технических вопросов не возникло — всех интересовала в основном этическая сторона вопроса. Но настрой у доктора был очень оптимистичный после конференции.
— Почему другие нейрохирурги не знают о биогеле, на который ссылается Канаверо, и воспринимают в штыки информацию о предстоящей операции?
— Вообще, полиэтиленгликоль известен давно, он широко применяется в химической промышленности, фармацевтике. Другое дело, что пробовать его в медицине начали не так давно. Его свойства сейчас проверяются, закрепляются данные. Теперь наверняка о нем многие знают, мы сделали все, чтобы о нем стало известно. Суть в том, что он настраивает проводимость нервов спинного мозга и других нейронов.

— Вы наверняка будете подписывать с Канаверо договор перед операцией. Что он вам в конечном итоге обещает?
— Сейчас до договора дело пока не дошло, мы занимаемся проработкой технологии, сделали все, чтобы его работе не было преград. Совместно с Канаверо и нашими учеными мы должны добиться, чтобы все это было безопасно, во-первых, и чтобы были сопутствующие технологии по поддержке. К примеру, сохранения [моей] жизни до этапа пересадки головы. В общем, есть еще над чем поработать до самой операции. (Как ранее сообщил Валерий на своей странице в соцсети, перед операцией по отсечению головы Канаверо обещает ввести своего пациента в состояние искусственной комы. — Н.В.)
— В какой стране будет проходить



ХИРУРГИ «СОВРИГОЛОВА»

операция, уже известно?
— Канаверо однозначно будет работать в США, и параллельно работа будет вестись здесь (в России). У нас тоже есть достойные последователи Демикова, с которыми мы поняли, что Канаверо можно доверять.
— С кем конкретно вы консультировались?
— С российскими специалистами.
— Можете назвать клинику, город, где будет проводиться работа?
— Пока нет, пока еще. Сейчас и в США все на этапе договоров.
— Вы же слышали, что все ведущие нейрохирурги считают, что заверения Канаверо — это обман.
— Не все говорят, что такая операция — обман. Так получилось, что я оказался в центре технологических разработок, у меня есть возможность общаться с лучшими специалистами в области нейрохирургии. Технология будет доработана, и мы сделаем все, чтобы довести ее до совершенства.
— Хоть одно имя ученого назовите.
— Есть научно-практическая группа у нас, в России, которая занимается этим уже много лет, мы сейчас согласуем с ними все планы. Пока мы лишь скажем, что у нас этим проектом будет заниматься Никита Барвенов.



— Он нейрохирург?
— Руководитель проекта должен не врач, а предприниматель, экономист, кому является Никита (по словам Валерия, это его близкий друг, с которым он знаком более 10 лет. — Н.В.).
— На что вы надеетесь в итоге? У вас будет работать только сердце, легкие или речь идет о полномочном восстановлении?
— Смысл в том, чтобы вернуть деятельность всего организма, чтобы он был полностью работоспособен, включая конечности.
— Как будет улаживаться вопрос с донором тела? В нашей стране разве это возможно?
— Есть ряд юридических вопросов. Мы подходим к вопросу в целом, включая и изменение законодательства. Думаю, что проблем особых быть не должно: мертвый человек — мертвый мозг.
— Вы рассчитываете, что расширите закон о донорстве в России?
— Я думаю, что это неизбежно, за этим будущее.
— Сомневаюсь, что законодательство у нас поменяется за два года... Очевидцы утверждают, что на конференции многие встали и вышли из зала, когда к трибуне вышел Канаверо.
— Честно говоря, такое было. Вообще, в зале было некомфортно: много прессы, кто-то постоянно входил, выходил.

Первая встреча с Канаверо.

— Скажите, как вы вообще познакомились с Серджио Канаверо? Был ли он у вас в гостях во Владимире?
— Я давно слежу за разработками в области трансплантологии, более 20 лет. Долго ждал их развития, и когда Канаверо два года назад сказал, что он к этому (пересадке головы. — Н.В.) готов, я с ним связался, быстро предложил свое участие и посылную помощь. С тех пор мы с ним плотно общаемся, но в гостях он у меня никогда не был, наше общение происходит по скайпу и посредством электронной почты.
— Получается, что 12 июня в США вы впервые увиделись с ним вочно?
— Да, конечно.
— Кто в итоге оплатил вам поездку? Вы писали на своей странице в соцсети, что на это требовалось 200 тысяч рублей.
— Большую часть денег я потратил из своего кармана. Была краудфандинговая кампания. Собрали какие-то деньги, которые, конечно, не покрыли всю поездку, но все в итоге состоялось.

Андрей Гринь: «Как только Канаверо вышел к трибуне, многие нейрохирурги демонстративно покинули зал»

— В случае с Валерием Спиридоновым все понятно, — говорит главный нейрохирург Департамента здравоохранения Москвы Андрей Гринь, сам выполнявший уже более тысячи операций на спинном мозге. — Врач-итальянец, скорей всего, запустил успешный бизнес-проект под названием «Замена головы». Люди, которые хоть элементарно разбираются в физиологии и анатомии спинного мозга, могут понять, что шивание

головы с телом сегодня вполне возможно. А вот спинной мозг соединить, чтобы он функционировал, — нет! Это спекулятивные заявления. Мои иностранные коллеги, которые были на той конференции в Америке, рассказывали, что, как только Канаверо вышел к трибуне, многие демонстративно встали и покинули зал.
— По словам нашего нейрохирурга, у россиян какая-то мистическая вера в чудодейственность западной медицины и непогрешимость тамошних специалистов. А между тем кому, как не нашим хирургам, лучше всех известно, какие способы недобросовестного отношения к пациентам применяются порой их коллеги за рубежом?
— Это у нас в крупных клиниках нет хватки в пациентах. Многие операции делаются по полюсу ОМС, я радуюсь, когда могу сказать человеку, что за операцию ему платить не надо. В зарубежных клиниках другая ситуация: если туда пришел пациент, отпустить его нельзя. Надо найти что-то, за что взять деньги и еще дать заработать коллеге.

Андрей Анатолевиич рассказал одну историю про пациента, у которого случился ишемический инсульт в спинном мозге.
— Операции там показано не было. Я посоветовал родственникам отвезти парня в хорошую клинику в Израиле для реабилитации, укрепления мышечного корсета — у нас в стране реабилитация развита не так хорошо, как за рубежом. Вскоре, пообщавшись с ведущим доктором — не буду называть его имени, — пациент вернулся ко мне и сказал, что в Израиле ему сказали о необходимости срочной операции. Я снова посмотрел снимок и сказал им: «Вот, — говорю — позвоночник, вот спинной мозг, вот вокруг него свободное пространство, и на него ничто не давит. Причина для операции нет. Прошу набрать номер израильского врача, чтобы спросить коллегу, что он хочет оперировать?». Однако, как только он услышал в трубку мой голос, разговорить отказался.
Практика ненужных, но очень дорогостоящих операций существует, по словам доктора Грина, не только в Израиле, но и в благополучной Германии. Неоднократно там оперировали пациентов, которым операция, по мнению доктора Грина, показана не была. Например, одной молодой женщине 35 лет за 28 тысяч евро установили искусственный межпозвоночный диск взамен ее практически полностью здорового. Ее беспокоила только боль в шейном отделе позвоночника. При этом ей была показана только лечебная физкультура и массаж.
— Показывает она мне снимок по приезде, объясняет, что вырезали грыжу в шейном отделе позвоночника, — вспоминает нейрохирург. — Смотрю: а где грыжа-то? На снимке видна какая-то маленькая зыбкая точка, небольшая протрузия диска. Спинному мозгу ничто не угрожает, но молодой женщине делают операцию по замене диска. Заем, спрашиваешь? Жаловалась на боли? Так боль в спине может быть связана вовсе не с грыжей, она чаще возникает из-за проблем с межпозвоночными суставами, мышцами. Ей нужен массаж, баня, контрастный душ, и все.

— Сколько у нас могла бы стоить подобная операция? — спрашиваю Андрея Грина.
— Если по ВМП (высокотехнологичная медицинская помощь. — Н.В.) — бесплатно, платные — тысяча за двести плюс стоимость имплантата. Мы тоже могли бы поставить той женщине искусственный диск, и она также почувствовала бы себя легче после операции и реабилитации (смеется), но нельзя же так вести себя людям, главная заповедь которых гласит «не навреди». Порой, когда мы выводим нечестных коллег на чистую воду, они говорят нам: «Подождите, вот станет и ваша медицина полностью частной, тогда сколько наперуем, столько и получать будете, и вы тоже станете на этот путь. Так что успокойтесь, у нас это бизнес, и больше ничего».
— Они правы? У нас все идет к частной медицине?
— Не знаю. Но если у нас есть больницы, где на 30 больничных коек одна медсестра, если врачи, сутками не выходя из операционных, получают максимум по 60 тысяч рублей, включая оплату за платные операции, то, наверное, мы придем к частной медицине.
— Но наши частные клиники наверняка не практикуют такой «бизнес», как их зарубежные коллеги?
— Бывает. В одной столичной частной клинике, которая, впрочем, работала на базе государственного центра, пациенту с поврежденным спинным мозгом пообещали восстановление. Люди ради чудодейственной инъекции стволовых



МРТ шейного отдела позвоночника пациентки 35 лет, которой назначили операцию по замене диска C5-6 (указан стрелкой) в шейном отделе позвоночника якобы по причине наличия грыжи межпозвоночного диска. На самом деле у больной имелась небольшая протрузия (выпячивание) межпозвоночного диска, не сдавливавшая спинной мозг. Пациентке нужно было назначить только массаж и ЛФК.



МРТ шейного отдела позвоночника в боковой проекции. Стрелками указаны две грыжи межпозвоночных дисков, верхняя в результате сдавления спинного мозга привела к изменениям в нем.

клеток, после которой им обещали, что «все срастется», квартиру продали... У пациента, как вы сами понимаете, ничего не сросталось.
— Мошенников наказали?
— Нет, пострадавшие писали письма, но не смогли никого призвать к ответу. У таких клиник хорошее юридическое сопровождение.
— Давайте теперь поговорим о научных достижениях в области нейрохирургии спинного мозга. Какая страна сейчас в ней лидирует?
— Конечно, больше всех денег выделяет на исследования США. Но что касается конкретных хирургических достижений, нет ничего такого, чего не могли бы делать наши хирурги в России. С позвоночником мы сегодня можем делать все: укорачивать, удлинять, сгибать, разгибать. Только с самым спинным мозгом как не могли ничего делать, так и не можем. Если он поврежден, к примеру, костными обломками при переломе, — человек, увы, обречен на паралич.
— Неужели за столько лет, что существует нейрохирургия, нет даже надежды на какое-то продвижение?
— Да начала немного поясно нам особенноти спинного мозга. Он имеет проводники, связывающие его с головным мозгом. Многие думают, что это как провода — соединил их, и все. На самом деле система очень сложна, многослойна, на каждом уровне имеет очень много клеточных ядер, чувствительные и двигательные волокна. Двигательные, к примеру, идут от коры головного мозга. Уже в подкорке от них отходят веточки, проходя в ствол мозга, где пропускают свои отростки в мозжечок. Затем те же самые волокна направляются вниз, перекрещиваются горизонтально и продольно с другими отростками нервных клеток...
Вот мы с вами сейчас беседуем, и вдруг у вас за ухом раздается выстрел. Что вы делаете? Рефлекторно отстраняетесь в сторону, противоположную той, откуда прозвучал выстрел. Одновременно оглядываетесь, чтобы посмотреть на того, кто выстрелил. То есть мозг одновременно направляет сигналы к разным мышцам, и каждая мышца тут же посылает ответ обратно в кору головного мозга и мозжечок. При этом вы не теряете точку опоры, ежесекундно понимаете, где находитесь и что делает ваше тело. Так вот вся эта работа происходит с участием спинного мозга. А он имеет толщину с мизинец! Теперь представьте, что этот «проводок» повреждается. В нем сразу прерывается кровообращение, сосуды сплюсываются и гибнут, вокруг пораженного места также запускается массовая гибель клеток — апоптоз. Вот теперь я подошел к рубрике, до которого дошла российская наука. Наша задача сегодня отвлечь хотя бы эту зону вторичного повреждения спинного мозга, вокруг места его разрыва. Ведь каждый сантиметр спинного мозга, к примеру, проходящий в шейном отделе

позвоночника, за что-нибудь отвечает: отомрет один — перестали двигаться пальцы, другой — перестала двигаться кисть...
— И как вы отговеваете?
— Пока мы работаем над тем, чтобы создать препараты, которые мгновенно останавливали бы процесс отмирания клеток при травме спинного мозга. Сейчас мы пробуем вводить стволовые клетки пушповинной крови в кровь подопытных животных внутривенно. Зачем? Стволовые клетки — это фабрика разных нейробиологических факторов, которые могут влиять на различные звенья патологической цепочки: блокировать апоптоз, препятствовать процессу рубцевания спинного мозга, стимулировать ангиогенез — прорастание сосудов, оказывать нейропротективное действие и многое другое.
— Результаты есть?
— Пока получены первые результаты на животных. У крыс, к примеру, на 25 процентов улучшается подвижность конечностей после повреждения спинного мозга. Начаты клинические исследования и на людях, у которых уже нет никакой надежды на исцеление. Конечно, информируем их о возможных нежелательных последствиях... Тут нужно тысячи испытаний провести, чтобы набрать необходимую статистику. Работы очень много. Может пройти и 10, и 50 лет, пока мы выйдем на правильный путь в наших изысканиях.
— Можете вспомнить самые необычные случаи исцеления пациентов с поражениями спинного мозга?
— В 90-х я оперировал молодого человека, которого парализовало из-за травмы шеи, и он на второй день зашел ко мне в кабинет на своих ногах. О чем это говорит? У него был сдвинут спинной мозг, и кровоток снижен настолько, что его хватало только на жизнеобеспечение спинного мозга, который оказался целым. Мы убрали сдавление, кровоток восстановился, и больной встал на ноги. Такое бывает очень редко, обычно даже от сдавливания сосуды повреждаются безвозвратно. Помню также девочку, которую привезли из «Трансвааль-парка» (спортивно-развлекательный комплекс в районе Ясенево, обрушившийся в феврале 2004 года. — Н.В.). Это был случай, в который до сих пор трудно поверить. У нее был перелом четвертого грудного позвонка — самый сложный вариант, встречающийся часто у мотоциклистов. Здесь происходит стык кровоснабжения из шейного и грудного отделов. Мы ее прооперировали, и она смогла восстановиться. Но, опять же повторяю, полного пересечения спинного мозга ни у одного вставшего на ноги пациента не было.

— Как это все обещания со стороны Канаверо волгоградцу Спиридонову — это авантюризм. Как только в мире появится технология, способная восстанавливать поврежденный спинной мозг, — об этом сразу узнают все. Это из раздела открытий мирового масштаба.
Наталья ВЕДЕНЕВА.

КОШЕЛЕК

Федеральный резерв — центрбанк США — решил, что будет лишь очень медленно и осторожно повышать свою учетную ставку, которая находится практически на нуле с 2008 года. Такая перестраховка продиктована опасениями по поводу анемичного роста экономики США: она по-прежнему худеет в дешевом кредитовании. Повышение ставки может также привести к усилению притока денег в американские активы и повышению курса доллара, что может понизить конкурентоспособность товаров из США на международном рынке. Для России медлительность Федеральной резервной системы (ФРС) США может оказаться благом, так как относительно дешевый доллар означает ослабление давления на рубль и снижение риска инфляции.

Согласно определению информативности Bloomberg, для руководства ФРС экономика Соединенных Штатов — это «стеклянный дом, в котором любое резкое движение может что-то разбить». Самая большая экономика земного шара уже давно вышла из рецессии, но ее экономический рост остается неустойчивым, а индикаторы роста — противоречивыми. После 5%-ного увеличения валового внутреннего продукта США в третьем квартале 2014 года произошло резкое снижение роста ВВП — до 2,2% — в четвертом квартале; в 2015 году замедление продолжилось: уточненный показатель за первый квартал с.г. показал сокращение ВВП на 0,7%.

Это, конечно, «еще не вечер»: экономисты говорят о росте в этом году американского ВВП на 2,5% и более; июньский прогноз Всемирного банка дает для США цифру на 2015 год в 2,7%. Безусловно, это лучше, чем та же цифра со знаком минус, которую ВБ прогнозирует для России. Это лучше, чем полтора процента, прогнозируемые для зоны евро, или 1,1%, на которые, согласно прогнозу ВБ, должен увеличиться в этом году ВВП Японии. Но это намного хуже, чем прогноз для Китая и Индии (по 7,1% роста ВВП на брата) или, скажем, Индонезии (4,7%). Это даже хуже прогноза того же Всемирного банка для США полугодичной давности: в январе ВБ считал, что экономика Штатов вырастет в этом году на 3,2%. (Россия может утешаться тем, что в январе ВБ прогнозировал падение российского ВВП на 2,9%, а сейчас — «всего лишь» на 2,7%.)

Нужно? Можно, но очень осторожно

В России, как и во всем мире, пристально следили за ходом недавнего (16–17 июня) заседания Совета управляющих и Комитета по открытым рынкам ФРС. Никто не ожидал, что Федерзер в этот раз примет решение о немедленном повышении базовой учетной ставки, но все же традиционного заявления ФРС по итогам заседания. В этом коммюнике (советское жаргонное слово, очень



ХУЖЕ ЭКОНОМИКА — ЛУЧШЕ КУРС РУБЛЯ

Как Штаты, ухудшая перспективы российской экономики, в то же время их улучшают

подходящее в данном контексте. — «каменюка») эзоповым языком прописаны намеки на будущее действия Федерзерва. К «каменюке» прилагается протокол индивидуальных мнений всех 17 членов Комитета по открытым рынкам в отношении будущих значений учетной ставки ФРС. На этот раз все 17 человек высказали точку зрения, что к концу текущего года ставка не должна превышать 1%; среднеарифметическая величина, выведенная из 17 индивидуальных оценок, находится в промежутке между 0,5% и 0,75%. Это, делают вывод наблюдатели-толкователи, значит, что до конца года обязательно будет хотя бы одно повышение учетной ставки, а скорее — два по 0,25%.

В итоговом заявлении сказано, что, хотя показатели безработицы и инфляции пришли почти к тем значениям, где их хотела бы видеть ФРС, «экономические условия могут оправдать сохранение учетной ставки ФРС на уровне ниже того, который центральная банк мог бы считать нормальным». Глава ФРС Джанет Йеллен признала на итоговой пресс-конференции, что американская экономика находится под остаточным влиянием кризисных явлений и что сильный доллар «еще некоторое время» будет тормозить экономику.
Это торможение разъяснила газета The Wall Street Journal, анализируя уход ВВП в минус в

за доллар США. В то же время он предвидит возможное давление на курс российской валюты из-за вылета по внешним долгам, которые предстоят в сентябре и декабре с.г.

Не все российские официальные лица разделяют такой умеротворенный взгляд на валютно-курсовую ситуацию — об этом сообщил РБК с только что завершившегося Санкт-Петербургского международного экономического форума. Так, первый зампред Госдумы Александр Жуков подчеркивает, что инфляция и курс рубля тесно связаны: «Та инфляция, которую мы наблюдаем в настоящее время, — это прямое следствие удорожания курса рубля». Поэтому Жуков считает нужным в какой-то мере регулировать обменный курс для достижения целевых показателей по инфляции.

Глава Центробанка Эльвира Набиуллина, в отличие от Алексея Улюкаева, не обещает россиянам «устаканенного» в определенном диапазоне рубля: «Мы не даем никаких ориентиров для курса», — подчеркивает она. Курс рубля сейчас плавающий, — говорит Набиуллина; но не противоречит цели снижения инфляции до 4%, и ЦБ намерен продолжать политику плавающего курса.

Минэкономразвития в лице «на Улюкаева, очевидно, видит это самое экономоразвитие достаточно оптимистично: министр полагает, что состояние экономики РФ позволяет поднять ее суверенные рейтинги до инвестиционного уровня. В правдивости этого утверждения усомнились многие не только в зарубежных рейтинговых агентствах, но и в экспертном сообществе России. Буквально через день-другой после этого бойкого заявления был опубликован блок данных по экономике России за май. Оборот розничной торговли снизился по сравнению с маем прошлого года на 9,2%, объем промышленного производства — на 5,5%, инвестиции в основной капитал продолжают падать (минус 7,6% в 1-м квартале). Реальные заработные платы в мае 2015 года сократились на 7,3% (в апреле было еще хуже: зарплаты упали на 13,2%).

Для России медлительность Федеральной резервной системы США — благо, так как дешевый доллар означает ослабление давления на рубль и снижение риска инфляции.



Греция может стать детонатором

Не очень убедительными представляются проекции на будущее показателей инфляции. С 16 июня Банк России снизил ключевую ставку с 12,5% до 11,5%, предвидя дальнейшее ослабление инфляционных рисков. Министр Улюкаев посчитал, что ЦБ действует недостаточно агрессивно и что ставку надо сбрасывать до 10%. В июне ему выступил на форуме в Санкт-Петербурге министр финансов РФ Антон Силуанов: он заверил участников, что в 2016 году инфляция в России будет выражаться однозначной цифрой, т.е. будет ниже 10%. И добавил, что при этом государство не будет вновь увеличивать расходы вслед за падением инфляции.

Вот этот-то тезис как раз заслуживает отдельного внимания, т.к. со стороны госаппарата наблюдается совершенно противоположная тенденция: деньги и тратят с размахом на армию и прочие силовые структуры, на разного рода пафосные проекты и на конъюнктурно-политические цели типа финансовой поддержки зарубежных спутников и союзников. Интересно будет посмотреть, в какую цену вопроса выльется для российского бюджета Греция, чей премьер-министр Алексис Ципрас приехал на форум в Санкт-Петербург (других руководителей западных стран там не было). Ципрас красиво говорил на берегах Невы об особых отношениях Греции с Россией и о важности для Греции «близкой гавани в шторм» — имея в виду, что негосударственные партнеры по ЕС не дают его стране убежища из-де долгов.

Сточки зрения «разнаского налогоплательщика» остается только радоваться, что кубинские товарищи сделали выбор спонсора не в пользу России, да и их венецуэльские собратья по протектарскому интернационализму тоже ведь закупались переговоры с американским империализмом. Но радоваться не стоит: засадеющая на Старой площади, где когда-то обитал ЦК КПСС, а теперь сидит президентская администрация,

всегда найдут зарубежные «прогрессивные силы», которые надо поддержать за счет российской казны. Международному отделу ЦК КПСС не силнее т распусти и откаты, которые сопровождают создание «русского мира»...

«Обратная связь» Москва—Вашингтон

Не видят поводов для радости также в Вашингтоне и Брюсселе. В современном мире абсолютно все взаимосвязано и взаимозависимо, и даже маленькая Греция, чей удельный вес в ЕС едва превышает 3% от ВВП Евросоюза, способна вызвать общеевропейский кризис. А он, в свою очередь, может трансформироваться в кризис глобальных масштабов, который заставит задумать даже такого мастодонта, как экономика США.

В подтверждение этого датский орган деловых кругов Berlingske Business цитирует министра финансов Исландии Луиса де Гиндоса, который говорит о Греции: «Я озабочен. Я не знаю, что мы будем делать. Осталось каких-нибудь несколько дней...» Ему вторит его британский коллега Джордж Осборн: «Мы надеемся на лучшее, но должны готовиться к худшему».

Глядя на Грецию, Запад готовится к худшему не только в экономическом, но и в политическом плане. В апреле Ципрас, находясь в Москве и встречаясь с Путиным, осудил политику санкций против России, которые, по его словам, могут привести к новой «холодной войне». А ведь Греция входит не только в раздираемый противоречиями Евросоюз, но и в НАТО.

Но Греция — это «семеки», или, как говорят американцы, «арахис» по сравнению с Россией. Если экономический спад в России, которому содействуют низкие нефтяные цены и западные санкции, перейдет в стадию полномасштабного кризиса (на сегодняшний день это не очень вероятно, но завтра может быть другая картина), Европа и Америка, не говоря уже обо всех остальных, почувствуют это самым реальным образом.

Вот маленький предвестник того, что может быть, — об этом пишет швейцарский интернет-ресурс TheLocal.ch: «Российский экономический кризис, подогреваемый напряженностью, которую вызвала война на Украине, угрожает потерей 40 000 рабочих мест в Швейцарии и 2,5 млн — в Европе в целом». Эти цифры содержатся в исследовании, проведенном тремя швейцарскими газетами и несколькими изданиями других стран Европы.

Илья БАРАНИКАС, Нью-Йорк.

Table with 10 columns representing different TV channels (1, ТВУ, ТВ3, РОССИЯ, СТС, ТНТ, ДОМАШНИЙ) and rows listing program titles, times, and descriptions.

Table with 10 columns representing different TV channels (ЗВЕЗДА, ПЕРЦ, ТВУ, ТВ3, РОССИЯ, СТС, ТНТ, ДОМАШНИЙ) and rows listing program titles, times, and descriptions.

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ

Table with 10 columns representing different TV channels (1, ТВУ, ТВ3, РОССИЯ, СТС, ТНТ, ДОМАШНИЙ) and rows listing program titles, times, and descriptions.

Advertisement for 'Инвестиционный Дом Жизнь' (Investment House Life) featuring pensioner benefits, interest rates, and contact information.



Table of TV programs for Wednesday, July 1st, featuring channels like Rossiya 1, TVU, Rossiya K, STS, and Domashnyy. Includes program titles, times, and brief descriptions.

Table of TV programs for Wednesday, July 1st, featuring channels like Zvezda, Perch, Sony, and Sport. Includes program titles, times, and brief descriptions.

Table of TV programs for Thursday, July 2nd, featuring channels like Rossiya 1, TVU, Rossiya K, STS, and Domashnyy. Includes program titles, times, and brief descriptions.

Table of TV programs for Thursday, July 2nd, featuring channels like Zvezda, Perch, Sony, and Sport. Includes program titles, times, and brief descriptions.

Table with 10 columns representing different TV channels (1, Россия 1, ТВУ, ТВ, Россия R, CTC, 5, ТНТ, ДОМАШНИЙ) and rows listing programs with their start times and descriptions.

Table with 10 columns representing different TV channels (ЗВЕЗДА, ПЕРЦ, SONY, ТВ, ПЯТНИЦА!, 360, КАРПОВ, РОССИЯ 2, СПОРТ) and rows listing programs with their start times and descriptions.

СУББОТА, 4 ИЮЛЯ

Table with 10 columns representing different TV channels (1, Россия 1, ТВУ, ТВ, Россия R, CTC, 5, ТНТ, ДОМАШНИЙ) and rows listing programs with their start times and descriptions.

Table with 10 columns representing different TV channels (ЗВЕЗДА, ПЕРЦ, SONY, ТВ, ПЯТНИЦА!, 360, КАРПОВ, РОССИЯ 2, СПОРТ) and rows listing programs with their start times and descriptions.



Table of TV programs for various channels including 1, ТВУ, ТВ, РОССИЯ, СТС, ТНТ, and ДОСЬЕ. Columns show time, channel, program name, and description.

Table of TV programs for channels ЗВЕЗДА, ПЕРЦ, SONY, ПЯТНИЦА!, 360, and СПОРТ. Columns show time, channel, program name, and description.

Advertisement for 'Неделя с Александром Мельманом' (Week with Alexander Melman) on the 'Культура' channel.

Advertisement for 'Живое слово' (Live word) on the 'Культура' channel, featuring Alexander Melman.

Advertisement for 'Живое слово' (Live word) on the 'Культура' channel, featuring Alexander Melman.

Advertisement for 'Живое слово' (Live word) on the 'Культура' channel, featuring Alexander Melman.

Advertisement for 'Живое слово' (Live word) on the 'Культура' channel, featuring Alexander Melman.

Advertisement for 'Живое слово' (Live word) on the 'Культура' channel, featuring Alexander Melman.

не подскочили, только ко мне, я, наверное, в те годы очень был похож на молодого бен Ладена. Что говорят — непонятно. «На русском, со мной только на русском!» — неожиданно для самого себя выкрикнул я. Евреи вокруг изумились, сделали большие глаза и таки позвали русскоязычного.

А не так давно на кинофестивале в Одессе (но еще до всех этих страшных событий сжигания живых людей в Доме профсоюзном) ко мне подкатил пылящий человек. «Я бандеровец, прикинь», — сказал он. И тут же без паузы: — Дай на опохмел, друг! Я дал. Оказался хороший парень: сбегал от своей львовской жены сюда, в этот город Солнца, а когда-то в СССР служил в строителе на ВДНХ, неподалеку от меня. Он пробовал сначала говорить со мной на мове, запел даже украинский гимн, но я властно его остановил: «По-русски, со мной только по-русски!». Мы шли вобнимку, пели гимн нашей бывшей общей великой страны, а люди, простые одесские люди, смотрели на нас и радовались. Сказал бы я сейчас то же самое в Одессе — вот уж не знаю. Время изменилось очень быстро.

Совсем не хочу вписываться в русский мир, не очень понимаю, что это такое. У меня мир свой, собственный, а все-таки русский. Хотя и с отдельными отклонениями. Но русский останется всегда. И русская литература навсегда останется. Которая мне никогда не изменит. Только ею и жив.

СКАНДАЛ ТАГАНСКИЙ ТУПИК: ИРИНА АПЕКСИМОВА В ПОЛНЕЙШЕМ ЗАМЕШАТЕЛЬСТВЕ

Бунтующая группа шлет теперь письма Собянину и Путину ...Артисты-активисты, закаленные в боях за родной театр, даже летом продолжают сотрясать воздух вокруг постлюбовской Таганки. Как не бояться, что однажды какой-нибудь сильный мира сего, которому надоеет наблюдать всю эту вакханалию, прикажет по порядку распустит главного московского театр-скандал, беспособный мечи на орала. Ирина Апекумова в шоке и негодовании от нового письма «активистов», адресованного уже мэру Москвы г-ну Собянину. У нее просто опускаются руки.

Стиль письма очаровательный: «Сергей Семенович, мы... искренне хотим работать и проплачивать своим трудом как столичную культуру, так и нашу любимую Таганку. Мы надеемся, что те «случайные» люди, которые были призваны руководить нашим великим театром (Флейшер, Апекумова), отойдут на второй план, а наш театр возродится...»

А смысл претензий вот в чем. Спектакли пока не играют, поскольку на арендованные сцены театр еще не переехал, а в историческом здании ожидается ремонт, который то начинается, то прекращается, но вроде как он действительно нужен, и лучше бы его сделать сейчас, раз уж это и так вписалось. Понятно, что некоторым артистам заняться нечем, кроме, на их взгляд, упорной и плодотворной борьбы за, увы, поникшее величие ТОЙ Таганки.

хотя процесс это очень непростой — заставить работать разрушенный театр. Мы сидим здесь с утра до ночи — занимаемся документацией по ремонту, составлением бухгалтерии, кадрового дела... ищем площадки для аренды и так далее. У меня на руках все планы «А», «В», «С», «Д» — как Таганка должна работать и, надеюсь, процветать. Но мне приходится отталкиваться от настоящих дел и 70% рабочего времени тратить на ответы официальным инстанциям по поводу той клеветы, которая пишется в мой адрес.

— Пишут те же «активисты», что и прежде, — Рената Сотириади и другие? — Рената Сотириади не подписывается ни в одном месте. От «Живой памяти» подписывается пожилой актер Граббе, под другими письмами стоит подпись председателя профсоюза Рыжикова. Вы поймите, это перешло уже все границы! Они жалуются, что я нарушаю коллективный договор. Да он не нарушен ни на секунду, поверьте, вокруг меня сидят несколько юристов (я привлекла их, зная, куда пришла и всех этих писателей!). Так что мы проверяем каждую букву в каждом уведомлении и приказе.

— А есть артисты, которые не пишут, не бунтуют? — Ну конечно! С ними мы делаем какие-то добрые дела: провели «Пушкинскую ночь», сейчас собираемся делать «Ночь памяти Владимира Высоцкого в саду «Эрмитаж», ведь 35 лет со дня его смерти. Причем пригласим людей и из соседнего «Содружества актеров Таганки», потому что Высоцкий — это общая память, объединяющая всех. Я хочу жить мирно, спокойно работать, не нарушая законов! Но ведь не дадут!

— А в театре все-таки документ, найдите тот... — После 1 июля состоится еще одна встреча с Кибовским, потому что надо провести состояние здания, электричества, канализации, водопровода, это же все в один день не делается. Все экспертизы у нас в театре работают. Но предпологаются, что с осени (сентябрь-октябрь) на арендованных площадках начнется новый сезон — будет играть прежний, любовный репертуар до конца декабря 2015 года. Спектакли очень хорошие, вот мы сейчас сидим с постановочной группой и выверяем — сколько машин поедет в декорации туда, сколько придет обратно. Войдет это на другую сцену или не войдет... Мне некогда заниматься письмами!

— Но буча возникает по любому поводу... — Абсолютно. Причем они гордятся, что «убрали» всех «лохих», с их точки зрения, начальники — Флейшер, Капкава, Шеремьева. И я понимаю, что на меня смотрят под микроскопом, поэтому и стараюсь не сделать ни одного неверного шага. Они все время говорят, что им нужен худук. Я им говорю: «Товарищи, дайте мне возможность. Я ведь изначально тоже не работник ЖЭКа. У меня есть своя концепция». Причем в Департамент культуры я представляла четыре концепции развития театра — РАЗНЫЕ. И совершено. Они пишут, что я Мосгордуме не представляю. А я туда и не обязана представлять. И не обязана делиться своим видением с обществом «Живая память», пишущим на меня клеветы. Надо уже прекратить все это!

Нам остается лишь ждать реакции из Департамента культуры, которая, не сомневаемся, обязательно последует, но надо понимать, что, если так пойдет и дальше, мысль о каком-то там сохранении театра — чего все еще пока хотят — испарится сама собой.

Ян СМЕРНИЦКИЙ



Ирина Апекумова

Хрусталева собственной персоной. Он же Митя. Почти не говорит, лишь подыгрывает, подкакивает, подшучивает. А потом садится на свои чашечки и молчит в тряпочку. Потому что его звездный час впереди.

Он ждет гостей. Хотя приходят они исключительно к Урганту. Но как только появляется приглашенный VIP, Митя подкакивает как ошпаренный. Вернее, нет, не так: грациозно встает навстречу. Главно подходит, выбрасывает руку в неповторимом, очень красивом жесте, поедает ее гостю, подхватывает, поддерживает, поднимает по ступенькам. Обнимает, целует, усаживает.

Я все время жду именно этого момента в программе. Потому что Хрусталева делает свою работу как мастерски, профессионально, но ласково и нежно при этом. В таком жесте есть все: долготерпение, распространяющие объятия, приглашение к разговору... И разве нужно здесь что-то говорить? Маэстро, не надо слов!

«В начале был жест», — сказала когда-то Майя Плисецкая в старой старой «Кинопанораме», которую вел Эльдар Рязанов. И показала, какой это был жест. А разве можно было тогда спорить с великой балериной, указывая ей на Библию. Слово, жест — в принципе это одно и то же. Коммуникация.

Хрусталева, машину!

«Да, я люблю программу «Вечерний Ургант». Сегодня она номинирована на ТЭФИ и, скорее всего, по праву должна получить свой «приз в студию». Да, там солирует Иван, он же Ваня. Говорит замечательно, шутит, общается с залом, с гостями. Коммуницирует. Вся передача строится практически на нем. Но есть там роль и второго плана. Дмитрий

ЗАКОН

Лето в Подмосковье может завершиться громким скандалом и массовыми протестами пенсионеров. Власти Московской области с 1 августа 2015 года собираются лишить их бесплатного проезда на столичном транспорте.

Напомним, что 18 июня Мособлдума приняла сразу в трех чтениях закон, отменяющий с 1 августа бесплатный проезд в общественном транспорте в Москве для пенсионеров, пенсионеров военной службы и ветеранов труда Подмосковья. При этом все льготы на территории Подмосковья для них сохраняются.

Надо признать, что областные депутаты без нажима сверху приняли этот непопулярный закон. Накануне «МК» поинтересовался у подмосковного депутата Александра Наумова (КПРФ), как собирается голосовать его фракция, и услышал в ответ, что ограничение транспортных льгот не поддерживает ни одна партия, кроме «Единой России»:

— У нас состоялись уже два «крутых стола»

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Московская область занимает небывшую, по меркам нашей страны, территорию — всего 47 тыс. кв. км. А живут здесь, только по официальным данным, почти 7 млн; с учетом сезонного проживания москвичей и незарегистрированных мигрантов население составляет свыше 16 млн человек. Прибавьте сюда интенсивно развивающуюся экономику, бурное строительство жилья, дорог — и получим пиковую, антропогенную нагрузку на окружающую среду. О том, как собирается решать комплекс этих проблем министерство экологии и природопользования, журналистам на днях рассказал его новый руководитель Александр Коган.

Старо предание...

Пресс-конференция началась с хорошей новости — выбросы вредных веществ в Подмосковье сократятся на 15 процентов. Московская область до 1 января 2016 года обязуется поставить на учет все предприятия, чья деятельность наносит вред окружающей среде. Тех, кто превышает предельно допустимые нормы выбросов, будут штрафовать — в размере 100 тысяч руб. (юридическому лицу). Кроме кнута предусмотрен и пряник: если предприятие бережно относится к природе, то экологический сбор можно будет оставить себе. Механизм воздействия на предприятия, наносящие вред экологии, предусмотрен в новом региональном Законе «Об окружающей среде». Правда, чтобы он заработал в полную силу, необходимо принять много нормативных актов, причем на федеральном уровне.

Традиционно много времени было посвящено обсуждению темы утилизации твердых бытовых отходов. Александр Коган, как и его предшественник Анзор Шоматов в свое время, твердо пообещал журналистам, что область автоматизирует и поставит под жесткий контроль всю систему вывоза и утилизации твердых бытовых отходов, что каждый мусоровоз будет оснащен системой ГЛОНАСС, а вред от мусоропеределывающих заводов, которые будут построены по самой новейшей технологии, не будет вообще никакого.

Увы, все это мы уже слышали и не раз. Берем подшивку «МК» за 2013 год, читаем — все то же самое, лишь с небольшими изменениями. Например, в 2013-м область собиралась построить 19 мусороперерабатывающих заводов, сейчас речь идет о 15. Три года назад новейшие технологии по переработке ТБО также собирались приобрести на Западе. Подмосковные чиновники даже совершили кругосветный тур по мусороперерабатывающим предприятиям Японии, Европы и Сингапура. Сейчас

СКАНДАЛ

Подмосковная клубника, которую мы ждали уже осень, а потом и длинную-предлинную зиму, может остаться в поле, так и не попав на столы москвичей. Крупнейшего производителя этой ягоды — подмосковный совхоз имени Ленина — не пускают... в Москву. Турецкая клубника в столице есть, иранская — пожалуйста, а отечественной — нет!

ЯГОДА РАЗДОРА

Подмосковная клубника может сгнить в поле

— Так мы «боремся за развитие отечественного села, поддержку российского крестьянина», — говорит «МК» руководитель хозяйства Павел Груднин. — С апреля не могу получить разрешение на торговлю с наших фирменных палаток в Москве... Тут вроде бы какого-то прямого умысла чиновников нет. Просто изменились правила игры. Если раньше разрешение на торговлю с лотков у входа в московское метро подписывали в столичных префектурах, то теперь на себя эту нелегкую миссию взвалил департамент торговли. Как говорится, хотели как лучше, а получилось как всегда. Неудивительно, что килограмм клубники в городе сегодня стоит 350–400 рублей. Цены-то кусаются...

Арифметика проста: за день один павильон может продать не больше тонны клубники. Вчера в совхозе собрали 63 тонны, 28 из них пришлось оставить в поле. Москва, как говорится, не принимает. Конечно, можно пойти на хитрости и заняться партизанщиной. Но этого лучше не делать: за несанкционированную торговлю в Москве на производителя накладывают штраф в 5 тысяч рублей с лотка с последующей конфискацией имущества.

По идее, разрулить ситуацию с разрешением на торговлю для совхоза чиновники обещают в ближайшие две недели. Через две недели в городе появится 40 павильонов от совхоза им. Ленина. Однако за это время в хозяйстве пропадет около 30% урожая.

Массовый сбор клубники в хозяйстве начался в минувшие выходные, на поля (103 гектара, однако!) выезжают москвичи-добробольцы. Павел Николаевич рассказывает, что в нынешнем году впервые за последние 20 лет он отказался от сборщиков-гастрбайтеров, работают только москвичи. Видимо, поездка на отходы для многих стала дорогим удовольствием, решили горожане перекалифицироваться в сельян. Приезжают в хозяйство ежедневно в 2–3 раза больше людей, чем надо. «Мне уже неудобно им отказывать», — признается Груднин.

Но из-за того что отравляют ягоду некуда, темпы работ приходится искусственно сдерживать. Клубника — продукт капризный, «живет» день-два. Его не то что в супермаркет — в сельпо на реализацию не пристроить. Альтернатива, собственно, немного: фирменные палатки вдоль автотрасс, рынки, ярмарки выходного дня да лотки у станций метрополитена.

Но туда подмосковным крестьянам вход пока закрыт...

Владимир ЧУПРИН.

Льготники станут безбилетниками

Ждать ли в Подмосковье бунта пенсионеров?

на эту тему, и практически все партии, за исключением «Единой России», были против ограничения транспортных льгот. Потому что все понимают: для пенсионеров это будет серьезный удар по семейному бюджету. Конечно, для областного бюджета такая финансовая нагрузка весьма ощутима, но, с другой стороны, бесплатный проезд для пенсионеров — это серьезное социальное завоевание Московской области, и нельзя взять вот так и отказаться от него. Особенности нашего региона в том, что у Подмосковья нет своей столицы, и куда бы мы ни ехали, очень часто путь лежит через Москву. Кстати, в столице находятся до

сих пор многие областные организации, которые жителям области приходится посещать время от времени. Так что хотим мы того или нет, но нам всем приходится довольно часто пользоваться наземным транспортом столицы и особенно метро. Мне кажется, вместо того чтобы лишать наших пенсионеров серьезной льготы, власти двух регионов, Москвы и области, должны сесть за стол переговоров и найти компромиссный вариант. Москвичи во время данного сезона активно пользуются подмосковным транспортом, а жители области круглогодично — столичным, наверняка можно найти возможность взаимозачетов, выгодных и Москве, и области.

Тем не менее дело сделано — бесплатный проезд по Москве для пенсионеров отменили. Ограничение льгот касается более 1,3 млн чел. (572 тыс. ветеранов труда, 34,3 тыс. ветеранов военной службы и 726 тыс. пенсионеров без льготного статуса). Экономика составит порядка 2,3 млрд руб. Эти средства собираются направить на строительство детских садов и школ искусств.

Льготой по-прежнему смогут пользоваться

ветераны и участники ВОВ, те, кто трудился в тылу, блокадники, узники концлагерей и инвалиты I–II группы, кроме этого меры социальной поддержки сохраняют многодетным семьям, почетным донорам и детям-инвалидам — то есть всем, кому дана транспортная льгота положена по федеральному закону. Предусмотрели компенсацию на транспортные расходы и для «лишневцев». Так, если пенсионер имеет доход ниже прожиточного минимума, а ему по состоянию здоровья необходимо посещать медицинские учреждения в Москве, то он должен собрать все билеты на проезд, взять у врача медзаключение и обратиться в отделение соцзащиты по месту жительства за отсуденной. Она может составить от 400 до 6 тыс. рублей в год.

«Порядок выплаты компенсации за отмену бесплатного проезда по территории Москвы не зависит от категории льготников Московской области будет принят на заседании регионального правительства в ближайшее время», — сообщила министр социальной защиты Подмосковья Ирина Фасеева. Она также подчеркнула, что на компенсацию могут претендовать только малоимущие.

В ближайшее время ведомство Фасеевой должно оповестить всех, кого ограничат в транспортных льготах. После этого социальные карты пенсионеров будут перепрограммированы таким образом, чтобы их владельцы не смогли пользоваться бесплатным проездом в метро и на наземном транспорте в столице. Так что тем, кому нужно срочно по делам в Москву, лучше поторопиться и совершить поездки до 1 августа.

Есть в этой печальной новости и светлая сторона: проезд на электричках для пенсионеров области останется бесплатным, даже если ездить они будут только в пределах МКАД.

В Департаменте транспорта города Москвы «МК» сообщили, что столичные службы собираются организовать своевременное информирование пассажиров об этих изменениях: «Для этого в Московском метрополитене и в подвижном составе Мосгортранса будет транслироваться аудиоролик. На станциях метрополитена будут размещены информационные плакаты. Также для сотрудников метро будет проведен инструктаж по данному вопросу».

Елена БЕРЕЗИНА.

ПРОТЕСТ

Когда поля превращаются в погосты — значит, война. Когда кладбищем должно стать чистое озеро — значит, ратные дела вершатся в мирное время. Причем баталия разгорается между «своими». В поселке Свердловское Щелковского района страсти кипят нешуточные. Здешнее озеро, которое местные жители считают водной жемчужиной родного края, а власти — нелегальным карьером, которого в принципе не должно быть, — на краю гибели. На его месте, согласно новому градостроительному плану, должны появиться новые захоронения и крематорий.

Жители окрестных деревень собрали более 300 подписей в защиту родного водоема. Ведь на его берегах они провели не одно беззаботное лето, ничуть не скучая по Сочи или турецкому берегу. Они встали грудью за бывший карьер, устраивали митинги, писали президенту и губернатору Московской области... «SOS, наше озеро засыпает! Какой день на берегу работает экскаватор!» — получала щелковская пресса их тревожные послания. Что же случилось, когда местное телевидение прибыло на место? Кто-то поосторожничал, говорят жители, заранее позаботился о том, чтобы придать озеру большую «жизнеспособность» — накидал на берег старых грязных матрасов и шприцов. «Но такого мусора здесь никогда не было!» — возмутились протестующие.

«Да это же притон для наркоманов!» — констатировали нам в пресс-службе администрации Щелковского района. «Озеро постоянно крутилось алкоголики и устраивали шабаши. Да и водоем этот озеро назвать нельзя. Когда-то здесь был карьер. Причем нелегальный. Там до поры до времени добывали песок, но милиция прикрыла незаконную деятельность, а потом овраг заполнился грунтовыми водами. Вот и

не только торгуя песком и щебнем собираются зарабатывать на жизнь Московская область. Природа — вот ее главное богатство. В Подмосковье 230 действующих особо охраняемых природных территорий, есть уникальные заповедники. Кроме того, в области по инициативе экологов собираются открыть еще 38 новых ООПТ, так что потенциал для экотуризма в Подмосковье колоссальный, но сейчас он находится еще в зачаточном виде. Кое-где в заповедниках есть туристские тропы, единичные площадки для наблюдения за птицами и зверьями, и, пожалуй, все. Чтобы наладить туристический сервис, не навредив природе, нужно прежде всего поставить на кадастровый учет все ООПТ области. Эта работа на ближайшие 2 года.

Елена БЕРЕЗИНА.

Засыпай, озеро, засыпай! В Щелковском районе гибнет и скоро будет захоронен кусочек живой природы



Ю. ЛИПНОВОГО АРХИВА.

получилось так называемое озеро. Теперь у местных властей появилась идея расширить кладбище в деревне Митяино, поскольку на погосте уже давно не хватает мест. И предприниматель, который является владельцем

территории озера, согласился выделит свою землю под эти цели». Возникает невольный вопрос: «Как же так?» Владелец карьера мог стать благотворителем (если он передает свою землю безвозмездно). Или соучастником (если этот участок он будет сдавать в аренду). Ситуация кажется тем более туманной, что власти самого поселка отказались от каких-либо комментариев нашей газете.

«С середины мая десятки «КамАЗов» с грунтом неизвестного происхождения потянулись к нашему водоему, — рассказывает активист Татьяна Малицкая. — Какая дикая идея: в рекреационной зоне открыть кладбище! (Ходят слухи, что это будет литный погост.) Мы в шоке! Буквально в прошлом году за счет частных инициатив берега водоема начали обустривать. Поставили раздевалки, организовали торговлю прохладительными напитками и мороженым. Кроме того, тут использовался как пожарный. А сейчас его просто засыпают!»

«Нам удалось выяснить, что в начале этого года местные власти перевели эту землю из категории «База отдыха» в категорию «места захоронения», — рассказывает активист Юлия Сканцева. — Поэтому они спокойно начали работу по засыпке озера грунтом. Мы обратились в областное министерство экологии с вопросом, насколько правомерно эти действия, и нам ответили, что все работы должны быть прекращены до прибытия экологической полиции».

Но воз и ныне там. Близ акватории озера ежедневно работает экскаватор.

Светлана ОСИПОВА.

SOS!

Что необходимо крестьянину для выращивания урожая? Деньги, отвечают многие и ошибутся. Вовсе не в деньгах счастье, тем паче, что за годы забвения российское село научилось выкручиваться без государственных субсидий. А вот без земли нашей матушки не может работать ни один фермер мира. Но с сельхозземель в дальнем Шатурском районе и обстригли проблемы.

«В районной газете, — пишут нам местные жители, — 21 мая было опубликовано извещение, что администрация района предоставляет СТСН «Победа» под малоэтажную жилую застройку участок в деревне Кобелево. Мы категорически против! Поле 40 гектаров принадлежит АПК (совхозу) «Шатурский» — его и хотят застраивать. Закрывается кобелевская ферма «Шатурского», на которой многие из нас работают, мы останемся ни с чем. Почему вместо расширения посевных площадей, как требует президент и губернатор, у нас в районе под застройку отдают пашню?» Письмо в «МК» подписали Ковалева, Гущина, Никулин — всего 46 подписей.



ЕВГЕНИЙ ЧЕРНЫШОВ

Садовые товарищества собственников недвижимости (СТСН) как грибы после дождя стали появляться в районе с марта 2015 г., когда начали действовать изменения в Земельном кодексе Российской Федерации. В частности, утратила силу статья 15 Закона «О садовых, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», вводившая определенные ограничения для садовых, огородных и дачных участков. Теперь их можно выделять везде, где заблагорассудится, даже на особо ценных сельхозугодьях.

Скорее всего, законодатель руководствовался благими намерениями, надеясь, что таким образом снимут искусственно

РАСПИШИ СЕБЕ ПАШНЮ



Вместо расширения посевных площадей в Шатурском районе ценные сельхозугодья раздают особо ценные сельхозугодья

не «сады» с «огородами», а «недвижимость»! Удивительно другое: районные власти семимильными шагами пошли им навстречу, выделяя землю направо и налево. Что тут кричать? — спросите вы.

Послушаем работников совхоза «Шатурский»:

— Сейчас на нашем поле посеяна кукуруза, на силос коровам. В предыдущие годы там выращивались картофель, овощи, пашня не пустовала. — Возмущается один из подписантов письма в редакцию. — Ликвидация полей «Шатурского» приведет к его полному краху. Хотя он обеспечивает молочной продукцией наш город, в том числе и детскую молочную кухню. Будем пить порошок вместо молока из-за границы? А потом недоумевать, откуда берется болезнь?

— Уж если хотят шатурские чиновники осчастливить членов СТСН, — дополняет другой, — то пусть выделяют не пашню. Зачем застраивать домами поля, которые обрабатываются? Логичнее было бы отдавать землю давно запустевшие, их много можно найти в нашем районе. Но у нас дома застраиваются почему-то поименные дачи у села Лузарино, Харинская, Дорофеево...

Лакомые куски «собственникам недвижимости» выделяются вблизи города, где создана инфраструктура и коммуникации, — у деревень Кобелево, Митинская и Андреевские Выселки. Сами крестьяне уверены: наличие такой инфраструктуры позволит владельцам впоследствии выгодно продать свои участки.

Кстати, о счастливицах. Как известно, земля обычно выделяется за арендную плату

или при покупке в собственность. СТСН и тут дана зеленая улица, земельный массив он получает у района бесплатно, делит его на участки и распределяет между членами товарищества. А уже каждый из членов свой участок выкупает у района в собственность — как правило, по минимальной цене. Оформив необходимые документы, владелец может делать со своим добором все что угодно, в том числе продать по выгодной цене. При наличии необходимых инженерных сетей покупателей долго искать не придется.

Преимущества такого способа приобретения земли есть и в том, что он напротив отменяет аукционы, так как СТСН приобретает массив бесплатно, а его членами становятся тоже без торгов, очередей и прочих канцеляристок. В этой связи жителям деревни Кобелево интересно узнать: кто же числится в списках членов товариществ? Предполагают, что весьма известные в Шатурском районе деятели.

Владимир ЧУПРИН.

Р.С. Многочисленные попытки получить комментарий у главы района Андрея Келлера — почему под застройку выделяются используемые сельхозземли — нам не удались. Занят! Но, видимо, районная власть из чего-то важного исходит?

Перед нами еще одно письмо — Андрею Аверкиеву, министру имущественных отношений МО от работников АПК «Шатурский». В нем сообщается, что под застройку за последние время в районе уже больше 500 лучших сельских гектаров. Как-то не увязывается все это с политической обстановкой и обрабатываемой пашней. Чтобы содержать свое большое стадо, иметь достаточную кормовую базу, некогда огромный совхоз вынужден арендовать площадки в соседнем, Орехово-Зуевском районе.

Полеводов и животноводов теперь не радует перспектива выделения земли СТСН «Победа» у деревни Кобелево. И областного министра, и правоохранительные органы крестьяне просят проверить правовое основание выделения сельхозземли под малоэтажную застройку. В нарушение Земельного кодекса РФ районные чиновники даже не указывают точной площади и месторасположения участка. Еще полеводы и животноводы хотят участвовать: насколько вообще законна регистрация подобных СТСН и соблюдается ли процедура принятия граждан в члены товарищества.

— К нам поступают жалобы на то, что районная власть под застройку выделяет сельхозугодья, — комментирует «земельную ситуацию» и.о. прокурора Шатуры Артур ПАПОТКИН. — Мы начали проверку, но о ее результатах говорить пока рано. Нами запрошены необходимые документы, составлен план мероприятий, в том числе с выездом на место.

«МК» будет следить за развитием ситуации.

КАДР ДНЯ



Оживить улицы подмосковного Королева новыми цветочными полотнами и композициями намерены специалисты Горзеленхоза. Как стало известно «МК», весеннее ландшафтное оформление, посвященное Дню Победы, буквально на днях сменится летним. В числе новых композиций — «Каменный цветок», герб города, «Птицы», «Колесо обозрения», «Музыкальные инструменты» и «Подарок». В общей сложности в Королеве развернуто уже более 100 коровых цветников общей площадью 8 774 кв. м, что практически на 1000 кв. м больше, чем в 2014 году.

ШКОЛЬНЫЕ УРОКИ БУДУТ ПРОВОДИТЬ НА ЗАБРОШЕННЫХ ОБЪЕКТАХ

Преобразить и возродить ветхие здания Одиноцкого района Подмосковья с помощью одного толкового красок и собственного воображения начнут в скором времени местные школьники. В Одиночье откроется Школа граффити, которую возглавит известный местный художник Дмитрий Левочкин.

Как стало известно «МК», в городе планируется возвести в ранг искусства то, что когда-то было принято называть хулиганством. На откуп юным художникам будут отданы все заброшенные объекты городской и сельской инфраструктуры, которые удручают население своим видом. «У граффити есть важная функция — способность менять окружающее пространство там, где невозможно изменить архитектуру», — обосновал свое решение открыть курсы по стрит-арту глава района Андрей Иванов. Осталось, правда, найти здание, где разместится сама школа. Но этот вопрос, по словам главы, будет решен уже в июне. Директор будущей школы обещал градоначальнику, что за лето в каждом поселении Одиноцкого района появится по одному рисунку, которые будут поражать местных жителей и своими масштабами, и яркостью цветов, и натуральностью.

МОШЕННИКИ ВЫДАЛИ СУВЕНИРЫ ЗА НАСТОЯЩИЙ КЛАД



Аферу, связанную с продажей населению фальшивых монет, возможно, предстоит раскрыть бдительным жителям в Талдомском районе Подмосковья. Сотрудники местной полиции направили на экспертизу несколько монет, которые, по утверждению тех, кто их нашел, были отчеканены при дворе Елизаветы, Екатерины Второй и Николая Второго.

Как сообщили «МК» в ОМВД России по Талдомскому району, у стражей порядка появился повод предположить, что за последние два месяца в районе было совершено несколько необычных мошенничеств. Предполагаемые злоумышленники, называвшие себя дорожными рабочими, предлагали населению купить у них асфальтовую крошку. Если граждане проявляли заинтересованность к такому товару, в процессе разговора всплывала информация о «кладе», который был якобы найден во время проведения дорожных работ. Рабочие признавались, что не прочь продать обнаруженные ими в земле монеты из драгоценных металлов XVII–XIX веков. Они просили за каждый экземпляр не более 3 тысяч рублей, и это было заманчивым фактором для многих покупателей. Таким образом ловкачи «раскрутили на деньги» пятерых жителей Талдомского района.

Когда несколько образцов старинных монет попали в местную полицию (один из покупателей, совершивший сделку, позже усомнился в подлинности монет и принес их в участок), сотрудники правоохранительных органов показали эти экземпляры нумизматам местного краеведческого музея. Те в свою очередь вынесли свой вердикт: перед ними не что иное, как сувенирная продукция, которая продается едва ли не в каждом газетном киоске, — просто запечатанная землей. Сейчас горстка монет направлена на экспертизу в Управление уголовного розыска.

ЛИСЫ НАУЧИЛИСЬ РЕГУЛИРОВАТЬ СВОЮ ЧИСЛЕННОСТЬ БЕЗ ОХОТНИКОВ

Необычную тенденцию отмечают в этом году подмосковные охотники. Численность лисыцы в лесах Москвы значительно сократилась, и это тем более удивительно, если учесть, что охотиться на рыжую хозяйку леса стали гораздо меньше.

Как сообщили «МК» в Московском обществе охотников и рыболовов, очевидных причин для сокращения популяции этого животного нет. Количество савалок, на которых питаются лисы, не уменьшилось, а значит, уплутловую по-прежнему есть все шансы прокормить себя. Кроме того, неожиданно к пушному зверю потеряли интерес охотники. Добыча лис сократилась как минимум на 20%. Это связано с тем, что профессионалы с ружьями лишились возможности устраивать охоту на лис по всем правилам. Преследование лисы невозможно без норных собак, которых никто предвзято не натаскивает в притравочных станциях под давлением общественных организаций повсеместно закрывают, а брать не обученное животное на охоту за лисами совершенно бесполезно.

Тем не менее лисы в области стало меньше примерно на четверть. Единственное разумное объяснение, которое находят специалисты, — болезни. Эти животные наиболее подвержены таким заболеваниям, как чума, энцефалит, туляремия, паратиф и бешенство, которые, по всей видимости, в этом году выжили из ряды. Однако потери, которые несет лисий род, мал беспокоят охотников. Для экосистемы сокращение их популяции во благо. Хотя бы потому, что с их исчезновением сразу же возросла численность куropатки. Большая успешность охоты объясняется тем фактом, что она все меньше попадает на зуб хищнику с рыжим хвостом.



Ивелин Попов пока единственное приобретение «Спартак» в межсезонье.

Российские футбольные клубы постепенно выходят из отпуска и начинают готовиться к старту очередного сезона. Как и в минувшее межсезонье, активность на трансферном рынке отечественных футбольных купцов не впечатляет своим размахом. Сказывается и не самая простая финансовая обстановка, и финансовый fair play, которого должны придерживаться участники еврокубков. В большинстве своем клубы РФПЛ если и усилились, то свободными агентами. «МК» решил разобраться, какие же позиции необходимо укреплять командам в первую очередь. Сегодня речь пойдет об итогах минувшего чемпионата в первой восьмерке.

ИЩИТЕ ФОРВАРДА

Какие задачи предстоит решать летом клубам РФПЛ на трансферном рынке

Основные трансферные задачи на межсезонье команда Сергея Галицкого уже выполнила. Еще одним новичком «быков» может стать бразильский голкипер Маринато Гилберме, в услугах которого «Локомотив», похоже, не заинтересован.

«Динамо»

Благодаря своей щедрости на трансферном рынке в последние пару лет «Динамо» было изгнано из еврокубков. Но это вовсе не означает, что усиление бело-голубым не потребуются. На флангах все позиции закрыты высокими классными специалистами, а вот о центральной зоне такого не скажешь. В первую очередь нужен толковый опорник оборонительного плана, без которого тактические построения Станислава Черчесова рассыпаются как карточный домик. Приход М'Вила, которого уже давно мечтает видеть в составе главный тренер, решил бы этот вопрос полностью.

Необходим и легкий центральный защитник. Пара Самба—Дуглас, споры нет, способна нагнать страху на любую линию атаки, но в игре здоровенных оборонцов есть и слабые места. Центр обороны нуждается в вариативности и легкости.

Крайне необходим и центральный нападающий. Настроение и результативность Кокорина просчитать невозможно, а уход Кевина Кураньи делает Александра, по сути, базальтернативной кандидатурой на эту позицию. Поговаривают, что динамовцы вынашивают план арендовать Сейду Думбия в «Роме», но в этом случае, учитывая подверженность травмам ивуарийца, нужно иметь запасной вариант.

ЦСКА

И армейцы пока не спешат с тратами. При отсутствии потерь нет и приобретений. Виктор Васин, Константин Базелюк, Вячеслав Караваев и Пётр Тен вернулись из аренды — этим список новобранцев и ограничивается.

Не сказать что в обороне или центре полузащиты ЦСКА нуждается в усилении, а вот забивной форвард и хороший фланговый атакующий игрок очень помогли бы Леониду Слуцкому. По идее, Смолов мог бы решить эту проблему, но следующий сезон Федор начнет в «Краснодаре». Так что селекционному отделу необходимо засучить рукава срочно искать как минимум одного нападающего. И не 20-летнего мальчиска с выдающимися потенциалами, а готового начать забивать сразу и стабильно игрока.

«Краснодар»

«Быки» в очередной раз подтверждают звание самой расторопной на трансферном рынке команды. На правах свободных агентов (то есть бесплатно) в Краснодар уже переехали игроки сборной России Дмитрий Торбинский и Федор Смолов. Не пришлось платить и за 24-летнего защитника сборной Норвегии Стефана Стандберга, последние три сезона выступавшего за «Русенборг». А если учесть, что в команду еще могут вернуться Роман Широков и Марат Измайлов, заинтересованность в которых клубов, которым они принадлежат («Спартак» и «Порту»), неочевидна, то можно смело утверждать, что



ФЕДИН/ЧЕРКАСОВ

ОБСУЖДЕНИЕ на сайте mk.ru

«Рубин»

К 11 игрокам, что вернулись в Казань из аренды, плюсую покупку уругвайского защитника Гильермо Котуньо, в минувшем сезоне выступавшего за «Рубин» на правах аренды. Пожалуй, главная задача на межсезонье для команды Рината Билялетдинова — удержать Магомед Оздоева, права на которого принадлежат «Локомотиву».

«Спартак»

Давайте посчитаем, за какие позиции в «Спартаке» можно не переживать. Место в воротах Артема Реброва сомнению не подлежит. Нет их и относительно флангов обороны, на которых могут сыграть Сергей Паршивлюк, Дмитрий Комбаров и Евгений Макеев. Последний и в центре способен появиться. Не стоит волноваться за место в основе и Денису Глушакову с Квинси Промесом. Остальное в тумане. Да и игровая схема, которую возьмет за основу главный тренер на следующий сезон, неизвестна. Так что давайте пока танцевать от

привычной в последние годы 4–2–3–1.

Многое будет зависеть от того, кто из принадлежавших красно-белым игроков останется в команде на сезон. Не секрет, что Сальваторе Боккетти хотел бы продолжить карьеру в родной Италии. Если защитник не вернется в Россию, придется в срочном порядке искать центрального защитника. Хуан Инсаурральде на правах свободного агента клуб, по всей видимости, покидает (а Жоао Карлос уже так и поступил), так что приобретение центрального защитника просто необходимо. Ну не играть же весь сезон парой Гранат—Макеев.

На правый фланг полузащиты напрашивается пригласение из грозного Олега Иванова, который позволил бы спартаковским болельщикам забыть явление под названием Эберт на фланге. Тогда Промес окончательно перебрался бы на левую бровку, а Дмитрий Аленичев получил бы два замечательных быстрых и креативных фланга атаки. Можно, конечно, обойтись и вовсе без приобретений на эту позицию, ведь в команде есть Хуррадо, Яковлев. Но у этих ребят уже было много шансов доказать свою состоятельность, которыми они не воспользовались.

В центральной зоне многое будет зависеть от фигуры Широкова. Останется Роман в «Спартаке» — можно никого и не покупать. Тем более что уже приобретен у «Кубани» Эвелин Попов, на которого рассчитывают в качестве плеймейкера.

Самая проблемная позиция — нападающий. Да, он всего один, но и этого одного нет. Есть Молодой, вроде Давыдова. Есть Омвинес, у которого проблемы со здоровьем. Так что в первую очередь красно-белым необходим нападающий. А лучше два.

«Локомотив»

И на финише прошлого чемпионата было видно, что в «Локо» нет толкового форварда. Его и надо искать, держа при этом в памяти принципы финансового fair play, запрещающего «железнодорожникам» приобретать игроков.

«Мордовия»

Для того чтобы говорить о саранском клубе, необходимо понимать, какие задачи ставит на ближайший сезон команда Андрея Гордеева. При Юрии Семине на нескольких ключевых позициях выступали взятые в аренду футболисты, которые вряд ли вернутся в клуб. Так что усиливать, даже если задачей будет просто вновь не вылететь, придется все линии.

Александр ПОКАЧУЕВ.



ЖАДНЫЕ ЛЮДИ

Фигурист Юдзуру Ханю говорит абсолютно простые слова, их может сказать любой спортсмен: «Неудачи — это то, что закладывает основу для успеха. Нельзя осознать некоторые проблемы, если не проигрывать. Я не могу каждый раз показывать все, на что способен, но нужно всегда стараться быть лучше».

У каждого спортсмена — свои счеты с соперниками. И с собой лично. Максимум — не отъемлемая часть победы. И желание оправдать тренерское доверие, быть честным с собой и перед собой.

Любой скажет такие слова, как Ханю, а удасться подтвердить их в жизни далеко не каждому. В Баку, например, вновь поразили борцы. Известные всем золотодобытчики. Конечно, победили в командном зачете. Но, знаете, как расстроившись те, кто получил медаль, но не золотую? Выходили и говорили слово в слово: любое место, кроме первого, — это утешительный приз. И некоторые чуть не плакали, отказываясь выходить к журналистам сразу после схватки и пытались привести себя в чувство.

«Сегодня худо-бедно взяли четыре медали, два «золота» и две «бронзы», — эта фраза в один из дней соревнований тренера Магомеда Гусейнова вызвала улыбки. Ничего себе худо, а уж тем более — бедно!

Баку-2015

В Баку не поспешили на подготовку и проведение Игр.



ПОЛТАВЕВ ВО СНЕ И НА ЯВУ

Наш спецкор Алексей ЛЕБЕДЕВ передает из Баку с I Европейских игр

... Не в первый раз замечаю: если по приезде в ту или иную страну попадаешь под ее очарование — затем волей-неволей встретишь негатив. Как будто кто-то хитрый и большой сверху сигналит: эй, парень, в жизни нет только черного и только белого, серого разных оттенков куда больше!

Вот например: во вчерашнем репортаже с I Европейских игр я живописал гостеприимство азербайджанцев, которые чуть ли не из кожи вон лезут, чтобы мы, гости, остались довольны. В этом плане, собственно, ничего не изменилось — что персонал Игр, что простые жители Баку продолжают источать радушие: и как куда пройти, расскажут во всех подробностях, и даже проведут лично, и советы дадут буквально по любому поводу. Вот только сегодня столкнулся и с тем, что далеко не все тут довольно самим фактом Игр.

Если верить людям, с которыми я общался (а не доверять им оснований как-то не вижу), и бизнес местный изрядно поднапрягли, чтобы товарищи финансово поддержали проведение Европейских игр, и на уровне жизни простых азербайджанцев это не лучшим образом отразилось... Как говорится, за что купил, за то и продаю. Но зная нравы (и наравы), царящие в большинстве республик бывшего СССР, понимаешь, что так вполне может быть.

А он в ответ на смешливую реакцию вдруг сказал: «Я всегда беру пример с синхронного плавания. Это люди, которые работают по восемь часов в сутки. И из них пять — головой вниз. А почему бы и нам так не работать и не достигать таких результатов? Я думаю, что у нас есть еще много недостатков. До Олимпиады остается всего полтора года. Мы обязаны поменять план работы и исправить все ошибки. Мы делаем хорошее дело... Нам уже хватило министр спорта Виталий Мутко и шутли: хватил, мил, выигрывать, а то медали в мешок не влезут! Но мы не останемся, а если не будет хватать места — откроем другой мешок».

«Мешок» художественных гимнасток? Две красавицы — Рита Мамун и Яна Кудрявцева. Друг за друга переживают, как за себя. А может, и больше. Медали завоевывают исправно. Разных весовых категорий, чтобы разойтись по разным соперникам на старте, у них нет. Соревнуются друг с другом. И дружат преданно. И живут в одной комнате — не только на стартах но и на базе в Новогорске.

Можете себе это представить? Конкуренция, замешанная на дружбе.

«С Ритой мы подружились — настоящие, всегда вместе. Наверное, если бы помимо ковра соперничали в жизни, я бы сошла с ума».

Действительно — с ума можно сойти. Талантливые люди, наверно, талантливы во всем. И в умении находить точные формулировки тоже. Тренер Этери Тутберидзе, рассказывая о том, как специалисты во главе с Мариной Зуевой в Америке ставили программы Юлии Липницкой и Аделин Питеквер, говорит, что это люди, «укушенные творчеством».

Жадные, укушенные, отчаянные, одержимые. Спортсмены — удивительное племя.

ПОДРОБНОСТИ на сайте mk.ru

Срочно в номер

ВРАЧАМ НАКОНЕЦ РАЗРЕШАТ ПИСАТЬ НЕРАЗБОРЧИВО

Штрафовать врачей за плохой почерк не будут больше в поликлиниках и больницах. А вот за то, что медик не назначил нужную диагностику, ему придется расплачиваться, и не только рублем.

Как сообщили «МК» в Минздраве России, подготовленные изменения в Правила обязательного медицинского страхования. И в первую очередь они пересматривают системы штрафов медицинских организаций. Сегодня врачи порой штрафуют несправедливо, например, за почерк. Предлагаются это исключить и накладывать штрафные санкции только за некачественное оказание медицинской помощи и за «приписки» (когда доктор оформляет визиты виртуальным пациентам — тем, что за медпомощью не

ЧЕРЕШНЯ ПУСТИЛА КОРНИ В ГОРЛЕ МОСКВИЧА

Необычный предмет извлекли из миндалина жителя запада столицы столичные отоларингологи. В горле мужчины оказалась маленькая косточка черешни, которая успела немного прорасти. Как сообщил «МК» отоларинголог Вячеслав Семьянин, на днях к нему на прием пришел 58-летний житель одного из домов по улице Партизанская. Мужчина (он трудится разнорабочим на одной из подмосковных строек) жаловался на боли и дискомфорт в области горла. При этом мужчина до посещения медика, как водится, занимался самолечением: полоскал горло раствором ромашки, брызгал антисептиками. Однако от произведенных манипуляций ему становилось только хуже. При беглом осмотре врач отметил, что у мужчины, который, к слову,

был внушительного телосложения, сильно воспалены и увеличены миндалины. А при тщательном исследовании гланд нашлась причина беспокойства москвича: в одном из «карманов» левой миндалины находилась небольшая косточка. Гражданин тут же припомнил, что ел много черешни, которую очень любит. При этом, очевидно, предмет находился в миндалине не одну неделю, так как при изучении извлеченной косточки выяснилось, что она успела немного прорасти. Теперь москвичу предстоит пройти курс лечения, ему планируют сделать несколько промываний миндалин. От удаления гланд гражданин, у которого имеется непереносимость анестезии, отказался. Стоимость, которую он нарек своим талантом, житель столицы забрал себе.

опергруппы увезти меня из больницы в критический момент. А те пытались вытребовать транспортировку в тюремную больницу. Как заметил адвокат Станислав Акимов, защищавший Авдьяна, некогда преследуемый чиновник стал потерпевшим по уголовному делу. И подаль в Тверской суд Москвы иск к казначейству на возмещение морального и материального вреда. Так, суд постановил выплатить Авдьяну более 3 миллиона рублей, которые он мог получить за свою работу (руководитель три года был отстранен от должности). Однако сумма за душевные страдания оказалась не так велика — всего 200 тысяч. Ее истец сейчас пытается обжаловать в Мосгорсуде.

СТАРУХ УЧИТЕЛЬНИЦА ТОЛЬКО ГРАБИЛА, А МОЛОДЫХ — ЕЩЕ И УБИВАЛА

Тимуровскую помощь предлагала одинокий пенсионеркам грабительница, чтобы расположить их к себе перед совершением преступления. Кстати, жестокерная особа не погнушалась и убийством: ради дешевого мобильного телефона она зарезала молодую женщину.

Как сообщили «МК» в Перовской межрайонной прокуратуре, Светлана Чумаченко — педагог по образованию — приехала в столицу из Республики Молдова. Но вместо того чтобы сесть за руль, она решила сделать несколько промываний миндалин. От удаления гланд гражданин, у которого имеется непереносимость анестезии, отказался. Стоимость, которую он нарек своим талантом, житель столицы забрал себе.

выяснилось, что 29 марта 2006 года на улице Плющева молодая женщина проходила с целью ограбления. 22-летняя женщина спешила домой. В подъезде Чумаченко попыталась отнять у нее сумку. А затем стала наносить жертве удары по ли локотку, и топориком. Несчастная попыталась закрыться от ударов руками, но от полученных ранений все же скончалась. В похищенной у нее сумке лежали тысяча рублей, дешевый мобильный за 25 тысяч, кошелек с картой Сбербанка и визитница.

Суд приговорил Чумаченко к 16 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Как выяснил «МК», некрасивую ситуацию усугубил еще и тот факт, что девочка недавно получила сотрясение мозга. Однако льготу на проезд в транспорте девочка имеет не поэтому, а из-за того, что она выросла в многодетной семье. Документ об этом, как пояснил «МК» источник в Мосгортрансе, ребенок обязан возить с собой. Недоразумение возникло из-за того, что девочка показала социальную карту, а документ, дающий основание пользоваться картой, забыла дома. Хотя ежедневно в автобусах и троллейбусах пассажирам неустанно напоминают, что они должны

ПОЖАРНЫМ УВЕЛИЧАТ ПЛАТУ ЗА РИСК

Жизнь и здоровье пожарных, которые борются с огнем в лесках, будут страховать по новым правилам. С инициативой выступил Минприроды. Как стало известно «МК», обязательное государственное страхование ждет пожарных-парашютистов и пожарных-десантников. Сейчас ущерб их жизни и здоровью возмещается по закону «Об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве». По нему в случае смерти семья любого работника, пожарного в том числе, получает 1 млн рублей, а выплаты на случай травмы или увечья рассчитываются исходя из уровня заработка. По мнению чиновников Минприроды, такие суммы несоизмеримы с ежедневным риском, с которым сталкиваются люди, спасающие лес от

огня. По новому закону, если пожарный погибнет в борьбе со стихией, его родственникам заплатят 2 млн рублей. При этом если родных у погибшего несколько, компенсацию поделат между ними поровну. Получение травмы, ранения или контузии, из-за которых пожарный станет инвалидом первой группы, чиновники оценили в 1 млн 500 тысяч рублей. За вторую группу дадут 1 млн рублей, за третью — 500 тысяч. Получив тяжелую травму без инвалидности при тушении или авиационной охране леса, сотрудник пожарной охраны сможет рассчитывать на страховку в размере 200 тысяч рублей, а за легкое ранение — 50 тысяч. Предполагается, что размер компенсации будет ежегодно увеличиваться с учетом уровня инфляции.

ВЫСОТКЕ НА КОТЕЛЬНОЙ ВЕРНУТ ПРЕЖНИЙ ЛОСК

Легендарную сталинскую высотку на Котельнической набережной реставрируют. Лицевому фасаду здания вернут первоначальный лоск уже в этом году. Реставраторы поработают и со шпилем дома, покрашенным в прошлом году в цвета украинского флага. Как рассказали «МК» в Мосгорнаследии, это будет первая реставрация и первый капитальный ремонт знаменитой «сталинки», построенной в 1952 году. Реставраторы признают, что в плохом состоянии каменные скульптуры и барельефы: одни потрескались, другие и вовсе разваливаются. Разрушаются гранитные основания гигантских колонн при входе в центральную корпус со шпилем и чугунные фонари. Внутри дома реставраторы планируют привести в порядок живописные композиции на потолках и стенах и заново выложить отвалившиеся части мозаики в холлах рядом с

лифтами. Ажурные узоры из лепнины тоже будут восстанавливать. Внешние фасады реставраторы обещают сделать до нового года, а в будущем году начнется работа с дворовой частью здания. Работать мастера будут не со всем домом сразу, а с его локальными участками. Так можно будет обойтись без расселения жильцов. **ЧТО ДУМАЮТ ЖИТЕЛИ ВЫСОТКИ** Худрук Театра сатиры Александр ШИРВИНДТ (в книге воспоминаний) «Сегодняшний хозяева жизни скрупулезно и испуганным потомком по несколько квартир на этаже, соединяют в витиватые архитектурные ансамбли и обитают в этих лабиринтах, боясь не отличить при реконструкции несущую стену от несущей. И вот бедные стены нашего дома несут на своих древних плечах груз ответственности за безнадзорность».

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

Дежурная бригада: Владимир СЕДОВ, Ева МЕРКАНЕВА, Екатерина СВЕШНИКОВА, Ирина БЛИННИК, Дарья ЗАХАРОВА, Алексей СТЕЙНЕРТ, Татьяна АНТОНОВА и др.

ГОД СЕРДЦА

ПЬЯНИЦ И КУРИЛЬЩИКОВ ЗАСТАВЯТ РАСКОШЕЛИТЬСЯ

Куращим и пьющим скоро будут отказывать в лечении за государственный счет

В России не развит культ здоровья в отличие от цивилизованного мира... В России не развит культ здоровья в отличие от цивилизованного мира...



ФЕЛИКС ЧЕРСОВ

А может, действительно тех, кто сознательно пренебрегает собственным здоровьем...

Сурово? Да. Но справедливо лишь отчасти. Если речь только о деньгах, то какая огромная в этом случае получится экономия бюджетных средств!

А можно еще и пенсионеров присвокупить, живущих на жалкий прожиточный минимум...

Выходит, в «сухом остатке» сознательно не пренебрегающих своим здоровьем окажутся лишь высокооплачиваемые граждане...

ПРОБЛЕМА

КРАСНОТА ТРЕБУЕТ ЖЕРТВ

Не только от стыда могут появиться красные пятна на щеках молодых женщин

Почему системная красная волчанка чаще всего поражает молодых женщин, а мужчин трогает реже? На этот вопрос специалисты уже давно нашли ответ.

— Заболевание системной красной волчанкой (СКВ) может сопровождаться длительной лихорадкой, болями и припухлостью суставов...

Надо понимать, что среди всех заболеваний человечества в XXI веке хронические воспалительные болезни, в том числе аутоиммунные...

лабораторной диагностики и инновационных способов лечения. — Системная красная волчанка может начинаться с поражения какого-либо одного органа...

Диагностировать это тяжелое заболевание может только врач — с учетом клинических признаков, данных иммунологических и других лабораторных исследований.

Выбор лечебной тактики тоже зависит от результатов обследования пациента и тяжести заболевания. Имеющиеся сегодня в арсенале врачей лекарственные средства для лечения этой грозной болезни, к сожалению, вызывают целый ряд тяжелых нежелательных явлений.

и т.д. Употреблять не менее 2 раз в неделю или по одному рыбному блюду каждый день. Моллюски: морская гребешок, устрицы; п мясо: постные (без видимого жира) говядину, телятину, молодая баранина — 85–90 г в день в готовом виде;

Регулярно даем своему телу физические нагрузки. Самые действенные — динамические нагрузки: езда на велосипеде, ходьба, плавание, игровые виды спорта (футбол, волейбол и т.п.).

Контролируем факторы риска сердечно-сосудистых осложнений: регулярно измеряйте артериальное давление. Поддерживайте его на уровне ниже 140/90 мм рт. ст.;

прекратите курить; научитесь контролировать свое психоэмоциональное состояние; избегайте конфликтных ситуаций, уделяйте время аутотренингу и методам расслабления (релаксации); контролируйте содержание холестерина в крови: норма — не выше 5,0 ммоль/л;

Александра ЗИНОВЬЕВА.



ВИКТОРИЯ СИР

эффектов сопутствующих препаратов сопряжено с серьезной финансовой нагрузкой на бюджет здравоохранения и социального обеспечения.

Потому современный подход — сниженные активности заболевания с использованием препаратов и уменьшение дозы гормонов до безопасных. «Есть пациенты, которые при всей драматичности данного заболевания доживают до очень пожилого возраста», — добавил академик Е.П. Насонов.

Благодаря успехам фундаментальной биологии и медицины впервые за последние более чем полвека врачи во всем мире, в том числе и в России, получили возможность точно воздействовать на один из пусковых механизмов заболевания и тем самым снижать активность воспаления, не оказывая серьезного негативного влияния на иммунитет пациентов с СКВ.

Появились и генно-инженерные биологические лечебные средства. Однако сами пациенты покрывать их стоимостью из-за дороговизны не в состоянии. Так же, как и при ревматоидном артрите, в этом случае придется раскошелиться государству. «Посчитано: экономический эффект в случае применения инновационных методов лечения существенно выше, чем затраты на закупку препаратов, так как это позволяет избежать инвалидизации больных и повысить их социальный статус», — утверждает наш эксперт.

Александра ЗИНОВЬЕВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ



СТОЛИЦА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

Москвичи охотнее делятся одеждой, чем едой

Жители и компании Москвы и Московской области в 2014 году пожертвовали через Русфонд на оказание помощи тяжело больным детям 521 093 999,27 руб. Это очень много.

Согласно данным опроса, примерно каждый второй россиянин готов помочь нуждающимся. Но это в среднем. Есть регионы с высокой благотворительной активностью, есть — с низкой.

Если вы длительное время мало двигались, то перед физическими нагрузками проконсультируйтесь со своим лечащим врачом.

Итак, давайте сделаем вывод. Если вы хотите помочь нуждающимся, то лучше всего делать это регулярно и небольшими суммами.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

Внимание! Цена лечения 199 740 руб. Одна московская компания внесет 50 000 руб. Не хватает 149 740 руб.

При рождении Ваня сам не дышал, его положили в реанимацию, подключили к аппарату искусственной вентиляции легких.

Ваня Клопман, 4 года, спастический тетрапарез, требуется лечение. 149 740 руб.

Внимание! Цена операции 249 500 руб. Одна московская компания внесет 179 000 руб. Не хватает 70 550 руб.

В прошлом году с сыном стало происходить что-то странное. Летом мы ездили на море, но Олег словно набрался там сил, а наоборот, растерял их.

Олег Орлов, 14 лет, воронкообразная деформация грудной клетки, требуется операция. 70 550 руб.

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПОМОЩИ ЕСТЬ В ФОНДЕ. ВОЗМОЖНЫ ЭЛЕКТРОННЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ (ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ РУСФОНДА).

КОМУ МЫ УЖЕ ПОМОГЛИ ДЕНИСУ ТИМАКОВУ СДЕЛАЮТ ОПЕРАЦИЮ В МОСКВЕ 19 июня в «МК» и на сайте Русфонда мы рассказали историю девятилетнего Дениса Тимакова из Москвы («Сердцу нужна помощь», Роман Сенчин). У мальчика врожденный порок сердца, дефект межпредсердной перегородки.

МОСКОВСКИЙ ПРОЕКТ РУСФОНДА Для тех, кто впервые знакомится с деятельностью Русфонда... Русфонд (Российский фонд помощи) — один из крупнейших благотворительных фондов России, создан осенью 1996 года как журналистский проект.



СТРАХА НЕТ

Артема Гулишьяна спасет операция на сердце

У четырехлетнего мальчика врожденный порок сердца. Он уже перенес две операции, нужна еще одна — необходимо закрыть дефект межпредсердной перегородки с помощью окклюдера, «заплатки».

Сегодня взял и кровать разобрал, смеется Виктория, мама Артема. Казалось бы, чего тут радоваться? А она радуется — все думают, Артем маленький и слабенький, а он — поди ж ты! Взял и кровать разобрал!

Посла делать цветное трехмерное УЗИ, шла как на праздник, рассказывает Виктория. Но не по медицинским показаниям, а чтобы это УЗИ, как фото, оставить на память.

Кремль, Москва. Для спасения Артема Гулишьяна не хватает 342 398 руб.

Заведующий отделением кардиохирургии ДГКБ №13 им. Н.Ф.Филатова Владимир Ильин (Москва): «У Артема был критический врожденный порок сердца. В первые дни жизни ему была выполнена процедура Рашикина — сделано отверстие в межпредсердной перегородке, что позволило мальчику дожить до радикальной операции.

Внимание! Цена окклюдера 392 398 руб. Одна московская компания внесет 50 000 руб. Не хватает 342 398 руб.

Если вы решите спасти Артема Гулишьяна, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд или на банковский счет мамы Артема Виктории Погодиной Гулишьян.

НЕВРОЛОГ ИМТ ЕЛЕНА МАЛАХОВА (МОСКВА):

«Ване нужна госпитализация для проведения восстановительного лечения, которое позволит снизить мышечный тонус, что позволит научить Ваню новым движениям, развить его речь».

Ваня Клопман, 4 года, спастический тетрапарез, требуется лечение. 149 740 руб.

Детский хирург ДГКБ №13 им. Н.Ф.Филатова Зорикто Митупов (Москва): «Олегу требуется операция Насса — необходимо на длительное время зафиксировать грудь и ребра в правильном положении с помощью металлической пластины, которая устанавливается за грудной клеткой. Это позволит исправить деформацию. Через 4 года мы удалим пластину».

Олег Орлов, 14 лет, воронкообразная деформация грудной клетки, требуется операция. 70 550 руб.

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПОМОЩИ ЕСТЬ В ФОНДЕ. ВОЗМОЖНЫ ЭЛЕКТРОННЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ (ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ РУСФОНДА).

РЕКВИЗИТЫ: Благотворительный фонд «Русфонд», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в АО «Райффайзенбанк», г. Москва, к/с 30101810200000000700, БИК044525700.

Вы можете помочь детям, сделав SMS-пожертвование. Отправьте слово ДЕТИ на номер 5542

Стоимость сообщения — 75 рублей. Абонентам МТС и ТЕЛЕ2 нужно подтверждать отправку SMS. Назначение платежа: организация лечения, фамилия и имя ребенка. НДС не облагается. Адрес фонда: 125252, г. Москва, д/я 50; rusfond.ru; e-mail: rusfond@rusfond.ru; moscow@rusfond.ru. Телефоны: в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный), благотворительная линия МТС), тел./факс 8 (495) 926-35-63, с 10.00 до 20.00.

НЕОТЛОЖКА. Таблица с названиями, специализациями и адресами клиник: Глазная клиника Федоровой Ирины Савославны, МИР СЛУХА, отосфера, Офтальмологическая клиника Эксимер.

#17 Страница Артура Гаспарана и Майи Леговасовой о модной и популярной музыке



Хит немецкой команды U96 «Das Boot» взрывал танцполы в начале 1990-х. Многие слушатели и критики называли их лучшими исполнителями в стиле техно. Да и сравнения с другими музыкантами были тогда неуместны: именно U96 стали катализаторами развития направления техно в электронной музыке, и уже после них поднялась волна различных музыкантов, экспериментирующих на этом поле. Тем не менее отблэм-основателям U96 Хайо Леверенцу и Инго Хауссу достались не только лавры. Точнее, они и вовсе оказались в тени: славу приобрел диджей Алекс Кристенсен, ставший лицом группы.

Позже, расставшись с бывшими коллегами, Кристенсен забрал себе и название проекта. В итоге его реальные создатели долгие годы не могли продолжать заниматься творчеством под своим законным именем. Сейчас им удалось преодолеть все трудности, и они неожиданно объявили о возрождении группы. «3Д» связалась с Инго Хауссом, чтобы узнать подробности «темного» прошлого U96.

Инго, многие слушатели до сих пор считают лидером группы Алекса Кристенсена, однако я знаю, что он не имел никакого отношения к творческому процессу, и музыку создавали совсем другие люди. Расскажите: как было на самом деле?

Да так оно и было. Мы с Хайо Леверенцем и Хельмутом Хокинсом создали свой проект в 1992 году. Алекс, вопреки многочисленным слухам о том, что он был основателем команды, присоединился к ней немного позже. Мы проработали с ним долгое время, но в команде он выполнял только функцию диджея. Единственными авторами текстов и композиторами проекта были мы с Хайо, а Хельмут был нашим соавтором. Так сложилось, что Кристенсен стал, как вы выразились, лицом группы. Это был наш продюсерский ход, как оказалось — не самый верный. Получилось, что команда стала жертвой собственного имиджа. Но, во-первых, мы не ожидали, что будет так, во-вторых, время всегда расставляет все на свои места. Наше возвращение и наше интервью с вами — тому подтверждение.

А в чем заключалась концепция вашего проекта?

Нашей главной целью всегда было создание разнообразной и многогранной электронной музыки, которая бы идеально подходила для всех мировых танцполов, под которую людям автоматически хотелось бы пуститься в пляс. Кроме того, нам всегда хотелось показать, что не вся электронная музыка одинаковая, как многие ее воспринимают. Это целый космос, в котором есть место для эксперимента, для фантазии, для многочисленных вариаций, каких-то новых открытий, даже если ты занимаешься ей много лет. Кроме того, в электронной музыке огромное количество направлений и подстилей. Я надеюсь, нам удалось



«МЫ ЗАХОТЕЛИ ВЕРНУТЬ СЕБЕ ИМЯ»



Благодаря первому синглу Das Boot группа приобрела всемирную популярность.

показать публике на своем примере, что техно — это особый мир. Но, конечно, доказывать что-то кому-то — неблагоприятное занятие, поэтому прежде всего мы всегда просто делали музыку, которая нам нравится, и старались продолжать в своем творчестве идеи тех мастодотов и революционеров электронной музыки, которые нас вдохновляли, — например группы Kraftwerk. Но важно отметить, что на наш стиль повлияла не только талантливая электроника, но и прогрессив-рок, например.

Я знаю, что у вас также был проект Voytronic. Он был как-то связан с U96?

Только в том смысле, что двое из участников U96 (мы с Хайо) делали его. Мы организовали команду Matiz, которая, по сути, сразу же превратилась в продюсерский центр, занимающийся продвижением U96, Voytronic и одновременно созданием музыки для них. В рамках второго проекта мы делали музыку в стиле

синтипоп. Мы активно занимались им еще до U96, уже в 1980-х годах.

Как складывались ваши отношения в U96? Были ли какие-то конфликты, или вы всегда мыслями и двигались в одном направлении?

В самом начале мы все смотрели в одну сторону, но чем популярнее становились, тем больше проблем возникало и внутри группы. Впрочем, мы никогда не паниковали и всегда относились к этому философски: это нормальная ситуация, с которой сталкиваются большинство музыкантов, достигнув определенного уровня. Просто в конце 1990-х мы решили разделиться и расстаться с Алексом. Так было лучше для нас всех. Алекс продолжил работать под названием U96 как диджей, но то, что он стал делать, уже не было настоящей музыкой U96. Тем не менее он был правообладателем бренда, здесь мы ничего не могли поделать. В 2009 году мы объявили о реинкарнации своей команды и о создании проекта Potemkin, потом на какое-то время ушли в тень, а сейчас смогли вернуться под своим настоящим именем. И это справедливо.

У вас действительно непростая творческая история. Какой момент в ней стал для вас наиболее важным, поворотным?

Первый релиз «Das Boot», который сразу привлек внимание большого количества слушателей. Эта песня стала, если можно так выразиться, постаутирком к немецкому фильму «Лодка» о судьбе подводной лодки U-96 (отсюда и наше название) времен Второй мировой войны. Композиция сразу взорвала танцполы, хотя я и не была востребована на радио. Тогда мы решили создать пластинку с другими версиями этого трека и сняли клип, где использовали отрывки из легендарного фильма. Мы предложили слушателям четко выстроенную, «объемную» концепцию. И нам кажется, именно это сработало. Нельзя не вспомнить и наш второй альбом — «Replicator», который тоже получился, на наш взгляд, очень удачным и пользовался популярностью.

В 1990-е вы ощущали конкуренцию на электронной сцене? Нет. Ее не было. Мы знали очень многих талантливых музыкантов, дружили с большинством из них — со Scooter, например. Но на тот момент нам удалось открыться и занять свою нишу на сцене. Если говорить о сегодняшнем дне, повисло огромное количество новых имен, новых музыкантов. Но они стремятся не соревноваться, а объединяться. Лидерами современной электронной сцены я бы назвал такие коллективы, как Rokyoko и Chemical Brothers, но они не пытаются «задавить» коллег по сцене своей мощью и харизмой,

наоборот — помогают им, создают вместе с ними новые опыты и коллаборации.

А есть ли сейчас талантливые молодые исполнители, которые потенциально могут сравниться с легендами?

Их становится все больше и больше. Музыка сейчас стала очень доступной — благодаря техническим новшествам, развитию технологий, авторы и исполнители могут экспериментировать, не выходя из дома, из офиса — где угодно. Существует большой выбор специальных программ, эффектов, приспособлений. Остальное зависит от того, насколько ты энергичен и креативен. В 1990-е для того, чтобы писать электронную музыку, нужно было иметь доступ к студии и огромному количеству дорогостоящего оборудования — сегодня достаточно компьютера и Интернета. Наглядный пример — история Skrillex. Не знаю, как сейчас, но работать этот молодой талантливый парень начинал у себя дома, сная за своим компьютером. И он смог стать звездой мировой величины. Он не единственный. Еще одна звезда танцполов — DJ Deadmau5. Он известен не только тем, что надевает на себя гигантскую мышиную голову во время выступлений (смеется), — он делает совершенно сумасшедшую музыку, создает космическое звучание, используя для этого минимум средств. Список можно продолжать и дальше. Мы не варимся исключительно в собственном соку, мы также стараемся следить за тем, что происходит на современной сцене, чем занимаются молодые исполнители, чем они живут.

У вас уже есть ученики?

Пока нет. Но мы не против заняться педагогической деятельностью (смеется). Если кто-то обращается к нам за советом, мы всегда рады помочь.

Расскажите о своей «реинкарнации». Чем новый материал отличается от того, что вы делали раньше?

Мы записали новый альбом, в котором постарались вернуться к самим себе, тем, какими мы были в 1990-е, но уже с новым звучанием, с использованием новых элементов. Мы не стараемся полностью погрузиться в прошлое, но нам важно, чтобы наши старые поклонники вспоминали, какими были настоящие U96, а новые — познакомились с нами настоящими.

Почему вы решили возродить проект?

По сути, это было случайное стечение обстоятельств. Как-то мы просто общались между собой. Пришла мысль попробовать вернуться к U96. Мы позвонили Алексу, который уже долгое время не работал с нами, и спросили его, как он относится к такой идее и можем ли мы вернуть себе наше имя. Он сказал: «Нет проблем». Тогда мы сразу же приступили к работе.

Как вы думаете, слушатели ждали вашего возвращения?

Да, их очень обрадовала новость о том, что мы снова на сцене. Когда мы разместили эту информацию в Интернете, то почувствовали большой резонанс, большую поддержку наших фанатов. Более того, сейчас у нас нет официального рекорда-гитбоя, мы стараемся быть максимально свободными от формата, от продюсеров, сами занимаемся своим продвижением, и поклонники очень помогают нам в этом, в том числе и в России. В этом году мы впервые в Москве со своим шоу, и, судя по записям, которые мы читаем в соцсетях, российская публика нас очень любит и ждет. Это приятно.

Ваш первый ставший звездным сингл «Das Boot» был своеобразным саундтреком к фильму (который был записан, правда, после выхода самой картины). Планируете ли вы писать музыку для кино в будущем?

Мы уже занимаемся этим и сейчас пишем музыку для научно-фантастического фильма, который должен выйти на экраны этой осенью. Это очень интересный проект, он будет представлен на кинофестивале в Каннах. Для нас большая честь участвовать в нем.

Как вам кажется, какими качествами должен обладать музыкант, чтобы обратить на себя внимание публики?

В первую очередь нужно быть оригинальным, суметь предложить людям то, чего они еще не слышали до тебя. Хотя и говорят о том, что все ноты уже давно сыграны, по мне фантазия безгранична, нужно только самому не останавливать себя. Кроме того, музыкант должен владеть определенными навыками — не только иметь вкус и слух, но также хорошо разбираться в программировании. Ну и, конечно, нужно быть немножко сумасшедшим, чтобы выжить в шоу-бизнесе. Везде есть свои трудности, но сейчас появляется и много новых возможностей. И у музыкантов есть все шансы добиться успеха, продюсируя себя самостоятельно, если они достаточно активны и находчивы.

Наталья МАЛАХОВА.

Легенды техно-сцены объявили о своем возрождении



Диджей. 2 в Top 10 Albums.

top 20 hits	
1	3 A Million Voices Полина Гагарина 3
2	1 Часы Дима Билан 3
3	9 Мокрая Quest Pistolet feat. Monatik 2
4	5 Дыши Винтаж 3
5	NEW Negroes Mans Zelderlow 1
6	NEW Лето, Латте, Любовь Анита Цой 1
7	2 Невеста Егор Крид 2
8	8 Дерзкая Natan feat. Тимати 2
9	6 Пара Елка 3
10	NEW Весна Сергей Лазарев 1
11	7 Она Вернется Иван Дорн 5
12	NEW Анастасия Души Филипп Киркоров 1
13	11 Сюгу Алла Пугачева 3
14	10 Ты Моя Нежность Нариз 4
15	12 Блюз 16+ Би-2 3
16	17 Номер 23 Иван Дорн 2
17	14 Elastic Heart SIA 4
18	15 Living For Love Madonna 4
19	16 Кеды Бьянка 5
20	18 Цунами Нюша 6



Полина Гагарина. 1 в Top 20 Hits.

top 10 Albums	
1	NEW Разные Артисты Eurovision Song Contest 2015 Vienna 1
2	NEW Диджей Твой Выбор 1
3	NEW Tom Holkenborg aka Junkie XL Mad Max: Fury Road (музыка к фильму) 1
4	2 Муний Троль Пиратские Копии 2
5	8 Yelawolf Love Story 2
6	4 Егор Крид Невеста 2
7	3 The Prodigy The Day Is My Enemy 3
8	NEW Brandon Flowers The Desired Effect 1
9	5 Влади Нечуственное 3
10	7 Madonna Rebel Heart 3

2015 © 3Д. Составлено на основе данных iTunes Store.



Полина Гагарина. 1 в Top 20 Hits.

top 10 Moscow radio play	
1	1 The Good, The Bad and The Crazy Imany 4
2	NEW Castle In The Snow The Avener / Kadebostany 1
3	NEW Mama Burito 1
4	3 Take Me To The Church Hozier 3
5	9 Love Me Like You Do Ellie Goulding 2
6	2 Dangerous David Guetta feat. Sam Martin 5
7	NEW Are You With Me Lost Frequencies 1
8	NEW Here She Comes Again Rokyoko feat. Jamie Irrespressible 1
9	NEW Люби Меня Долго Ирина Дубцова 1
10	8 Sun Goes Down Robin Schulz feat. Jasmine Thompson 2

2015 © 3Д © TopHit.ru. Составлено по лайк-листам ведущих радиостанций. Обозначения: цифра во второй колонке — позиция предыдущего месяца. Последняя цифра в строке — месяц в хит-параде.

Об услугах и продажах Classifieds вам все расскажет!

Москва, ул. 1905 года, д.7, (ст. м. "Улица 1905 года") с 10.00 до 19.00 РЕКЛАМА Тел.: (495) 781-47-43, 781-47-32. ICQ 433749504. E-mail: classifieds@mk.ru

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ПО ТЕЛЕФОНУ
Оплата в любом отделении Сбербанка. Наши реквизиты: получатель ЗАО Рекламное-информационное агентство "Ю Кэй" Московский банк Сбербанка России ОАО, г. Москва. ИНН 7719017310, КПП 7719010011, ОАО Сбербанка России г. Москва БИК 044525225. Р/с: 40702810438170101110, К/с: 3010181040300000225, ОКАТО 4526358000. Дополнительная информация по телефону: (495) 781-47-32, ICQ 433749504

ЧАСЫ ЛЮБОЕ СОСТОЯНИЕ, ЗНАЧКИ
т. 8-495-723-19-05
граммпластинки, книги
т. 8-916-177-81-73

Бижутерия
предлагаю
обивка мебели
т. 8-909-914-93-13

Зоомагазин
предлагаю
безболезненное усыпление, вывоз. Мосветслужба т. 8-495-979-58-12
ветпомощь на дом. Круглосуточно. т. 8(495)517-19-30

МОЛОДОЙ, КРУПНЫЙ, УМНЫЙ ПЕС
В семье без детей, не на цепь.
8 (926) 203-58-25

Девочка, 1 год — В ХОРОШИЕ РУКИ
8 916 485 51 59

В ДАР УШАСТЯЯ КРАСИВИЦА ЛОРА
1 год. Умная, ласковая. Привита, стерилизована.
8 (926) 713-30-34

Барашка
купию
КНИГИ Б/У. ВЫЕЗД.
т. 8(495)720-68-36

«НАРКОМЕД»
ПОМОЩЬ ПРИ ЗАЛОЖАХ АЛКОГОЛИЗМА
(495) 924-55-04, 509-68-09
www.aarkomed.ru

запой.
Лечение алкоголизма т. (495) 735-40-20
купирование запоев т. (495) 995-22-50

МЕДИЦИНСКИЙ НАРКОЦЕНТР
ПОМОЩЬ НАРКОЛОГОВ
24 часа
221-11-03

1 ЧАС — И ВРАЧ У ВАС ЗАПОИ АЛКОГОЛИЗМ
Радикально
(495) 225-00-60

Металлы и Оборудование
купию
автомобильные катализаторы, микрохимы, 500, 800, KM, разъемы. (495) 945-70-91, (495) 945-71-91, (495) 945-60-02
микрохимы, 155, KM, разъемы. (499) 126-02-60

Недвижимость
купию
квартиру в Москве
т. 8-905-505-46-01

продаю
НОВОМОСКОВО — ОТ 2,4 МЛН РУБ.
ПРОСТОРНЫЕ КВАРТИРЫ ВЫГОДА 545 000 Р.
495 585 2222 RDI.
Проектная декларация и условия акции: www.novomolokovo.ru

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС ЛЮБЕРЕЦКИЙ
КВАРТИРЫ от 3,1 млн руб.
СКОРО МЕТРО!
495 223-89-00
www.galaxy-realty.com

сниму
сниму комнату т. 8(495)514-59-87

Обучение
предлагаю
дипломы, аттестаты т. 8-915-050-80-23

Юридические услуги
предлагаю
адвокат т. 8-967-204-42-11
адвокаты т. 8-495-728-25-09

ЮРИСТ
ОПЛАТА ПО РЕЗУЛЬТАТУ
8-495-648-43-76

юридическая помощь
т. 8-495-506-88-60
юрсты — недорого т. 8-495-407-05-28

Работа
приглашаю
массажисток т. 8-905-719-93-33
массажисток т. 8-915-472-26-64

Ремонт и Строительство
предлагаю
циклевка т. 8-495-532-84-43

ЗАМКИ ВСКРЫТИЕ ЗАМЕНА ВРЕЗКА
8-495-502-54-17
8-910-405-24-00

ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
от 3700 Р.
от эконом до VIP
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
РЕШЕТКИ • СТАВНИ
КОЗЫРЬКИ • ОГРАДЫ
ЗАМЕР • ДОСТАВКА • УСТАНОВКА • СЕРВИСНО
8-495-589-51-62
8-495-755-23-93

Морское Предложение
предлагаю
издадим книгу от пяти экземпляров. т. 8-499-253-21-07

Морской фид
купию
куплю граммластинки, аудио технику т. 8-985-979-56-09

Машинные услуги
предлагаю
перезды т. 8(495)517-44-72

изготовление книг и брошюр от 1 экземпляра. т. 8(499)195-60-43

ЛУЧШИЕ КОНЦЕРТЫ ОРГАН В СТАРИННОМ СОБОРЕ
КАФЕДРАЛЬНЫЙ ПЕЧА И ПАВЛА Старосадский пер. д. 7
+7 499 409 97 05
www.belcantofund.com

ПИРАМИДА
под Москвой, 19 км от МКАД по Новорижскому шоссе
(высота 44 метра)
www.abo.ru
8-916-121-3119
Вход свободный!

Сад и огород
предлагаю
КОЗЫРЬКИ И ПЕРИЛА
Автомобильные навесы
www.metallink.ru
+7(963)498-68-00

Окулисты
предлагаю
МГНОВЕННЫЕ ПРИВороты!
т. 8-906-74-74-998
www.beltein.net
славянская ведунья. Снятие приворота и порчи. Вернуть мужа. Обучение. т. 8-966-319-19-38

Любовь www.gospozhaluba.ru
Владимирова
Предсказываю судьбу
Верну мужа и мир в семье
Сниму порчу, слез, венец
Дарю в бизнесе
(495)641-84-40, 8(910)455-66-64

Спорт и красота
предлагаю
отдых т. 8-916-468-85-75

расслабление т. 8-916-292-12-35

отдых!
Любый район Москвы т. 8-906-740-97-06

отдых по Москве
т. (495) 645-17-45

отдых
т. 8-916-904-21-19

отдых
т. 8-968-431-90-50

отдых! По Москве т. 8-965-307-40-89

отдых
т. 8-967-047-89-99

РАССЛАБЛЕНИЕ
т. 8-903-784-21-31

РАССЛАБЛЕНИЕ
т. 8-968-411-32-25, 8-968-584-25-86

ваш выбор — расслабление м. "Планерная" т. 8-965-221-69-71

отдых в Москве т. 8-916-097-10-75

отдых и релакс
м. "Домодедовская" т. 8-965-119-01-67

отдых м. "Алексеевская" т. 8-915-463-60-54

отдых м. "Беговая", м. "Аэропорт" т. 8-916-299-45-42

отдых м. "Новоясеневская", м. "Кузьминки" т. 8-903-150-46-00

отдых м. "Полтавская" т. 8-925-642-44-45, г. Химки. т. 8-925-755-76-15

отдых по Москве т. 8-495-648-83-02

отдых т. 8-903-549-00-58

отдых т. 8-905-742-76-12

отдых т. 8-963-682-47-63 м. "ВДНХ"

отдых т. 8-964-775-70-11

отдых т. 8-967-136-56-55

отдых т. 8-968-858-12-10

отдых! м. "Маяковская" т. (495) 790-40-30

отдых! м. "Таганская" т. 8-903-968-37-38

отдых! т. 8-925-039-82-11

правильный выбор — релаксация м. "Тушинская" т. 8-968-719-42-44

релакс м. "Бабушкинская" т. 8-965-269-87-30

релакс м. "Варшавская" т. 8-925-435-65-08

релакс м. "Петровско-Разумовская" т. 8-915-404-72-46

релакс м. "ОТРАДНОЕ" т. 8-903-683-55-00, м. "МЕДВЕДКОВО" т. 8-963-694-47-47

Разное
купию
фантики от жвачки и конфет, календарики, открытки куплю т. 8-985-434-82-35

Будьте бдительны при привлечении к сотрудничеству лиц, не имеющих лицензий или иных специальных разрешений.

ВОЙНА КАК ПРЕДЧУВСТВИЕ

«Милый Ханс, дорогой Петр» Александра Миндадзе — претендент на победу ММКФ

Каждый год Московский кинофестиваль представляет краткий дайджест самых актуальных фильмов сезона. Правда, не в главном конкурсе, а в многочисленных параллельных программах. Но изредка что-то значительное рождается прямо на ММКФ. Как правило, это касается фильмов российских режиссеров, которым по тем или иным причинам не удалось попасть в конкурс крупных зарубежных фестивалей. Откровение этого года — драма Александра Миндадзе «Милый Ханс, дорогой Петр».

Тот самый фильм, с которым связан один из первых серьезных скандалов вокруг деятельности нынешнего министра культуры. Тогда после успешной защиты Александром Миндадзе своего проекта перед экспертами Владимир Мединский лично вычеркнул «Милого Ханса» из фильмов, претендующих на госфинансирование. Это сугубо идеологическое решение (министра не устроил взгляд режиссера на некоторые исторические факты, которые он посчитал неверно поданными) поставило под угрозу всю экономику проекта, опиравшегося на помощь нескольких иностранных фондов. История привлекла широкое внимание общественности, была назначена дополнительная экспертиза, внесены некие коррективы в сценарий, и фильм наконец был запущен в работу.

Сейчас, при взгляде на готовую картину, можно лишь догадываться, что же пришлось не по душе чиновнику. Во-первых, главный герой — немецкий инженер Ханс, прибывший с товарищами из Германии после подписанного в 39-м году пакта Молотова-Риббентропа работать на советском заводе, где им приказано внедрить передовое производство. Их цель — получить прочное и чистое стекло, пригодное для изготовления высокоточных линз. Отсюда плавно вытекает вторая причина, по которой «Милый Ханс» противен современной идеологии: немецкие специалисты на советской территории, с использованием советского сырья и рабочих выплавляют линзы, которые вскоре окажутся в биноклях нацистской армии. Другими словами, Миндадзе показывает, как мы со слепой страстью выковываем оружие для будущих врагов.

Впрочем, оба соображения вскрывают только первый слой картины, чья цель далека

от разоблачения режимов, правителей и народов. Этим объясняется выбор героя — мало того, что немца, так еще и обычного инженера, который долгое время следует правилам. Делает, что говорит. Вот почему, несмотря на время действия (май 1941 года), из заводского цеха войны не видно и не слышно. Как не звучат в разговорах имена Сталина или Гитлера. Эпоха дана условно, но предельно конкретно, парой деталей. В одном эпизоде рыжая немка Грета в приступе то ли нервической, то ли алкогольной истерики под закольцованный немецкий мотив марширует на месте, нахлобушив нацистскую пилотку — все, что осталось у нее от предыдущего романа. В другом — русский Петр, советский рабочий, показывает Хансу пантомимой (языка друг друга они не понимают), что с ним будет, если кто-то узнает, что они оба замешаны в аварии на заводе. Расстрел. В остальное время в кадре даже не увидишь военной формы.

Такой отстраненный взгляд позволяет избавиться от толстого слоя мифов и предрассудков, которые сопровождают тему Второй мировой. В фильме много внимания уделено фиксации постепенного разложения личности. Есть даже крайнее физиологическое постельная сцена с использованием белой шахматной фигуры, которая демонстрирует как политические взгляды, так и общий характер взаимоотношений двух героев (Грета хочет, чтобы Ханс «догнал эту партию по правилам», то есть взял ее целиком, Ханс же способен только на механическое удовлетворение нелюбимой и давно надевшей ему женщины). Перверсиям нацизма уже было посвящено немало фильмов и книг. А одному из главных авторов, вскрывших эту тему, — Пазолини, — как раз посвящен одноименный фильм Абея Феррари, который тоже можно увидеть в рамках текущего ММКФ.

И все же ни нацистский, ни коммунистический строй, ни любая диктатура как таковая — не имеют у Миндадзе ключевого значения. Важно само состояние назревающей катастрофы. В этом смысле «Милый Ханс» куда ближе к «Белой ленте» Михаэля Ханеке и «Ветер крепчает» Хаяо Миядзаки. Все они, будучи крупными авторами, сформированными иным временем и культурой, теперь оглядываются в прошлое, чтобы с высоты дней разгадать его фатальное значение. Зная итог, пытаются выявить причины. И не находят. Вокруг только радиация. Только распад. В движение атомные ядра приходят сами.

Никита КАРЦЕВ.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Теплая куртка, заменяющая шубу. 4. Скидка с назначенной цены. 10. Лакостство Карлсона и Мальчиша-Плохиша. 11. Словесный концентрат мудрости. 13. Громкое «возмущение» поросенка. 14. Бизнес на русский лад. 15. Документ об оплате штрафа. 16. Неторопливый бег для красоты и здоровья. 18. «Алмазные сокровищница» на голове матери Елизаветы II. 20. Лышка, характеризующая фразой «вагон и маленькая тележка». 22. Мелкий кудрявый мех для шубы и папах. 23. Бурная пленка на болотной воде. 24. Полина Виардо, с которой Жюль Санд «списала» свою героиню Консуэло. 27. Тыква, «созвучная» фамилии актеры, сыгравшего главную роль в вапирской саге «Сумерки». 30. Местная разновидность языка. 32. Настенная «агитка» о вреде курения в больнице. 34. Маскарадный костюм в виде плаща с рукавами и капюшоном. 35. Привязанность, похожая на любовь. 36. «Глюк» компьютерной программы. 38. Запрет в государственном праве. 39. Пернатая «диомовочка» в Южной Америке. 40. Шоковое «лечение» экономики. 41. Собака

«с милицейским уклоном». 42. Попытка биатлониста на огневом рубеже.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Истинность суждения, отставляемая спорщиком. 2. Русунок на холсте в каморке папы Буратино. 3. Служебная собака, которую нюх кормит. 5. Осот, растущий на грядке с клубничкой. 6. Мещенский «район» леди Макбет. 7. Возбуждение покупателей во время распродажи. 8. Месяц, начинающийся с Дня знаний. 9. Комплект из двенадцати стульев. 10. Головоломка в кабинете босса. 12. Подрусок, который с песней по жизни шагает. 17. «Таборный» танец с выходом. 19. Страна, чей «дым нам сладок и приятен». 20. Любимый камень волшебника Гудвина. 21. «Дважды два» как музыкальный коллектив. 25. «Утюг» столера. 26. Двухперстный жест староебрядцы. 27. Очарование детской улыбки. 28. Цветок в оранжевые Ниро Вульфа. 29. Ученик и последователь Иисуса Христа. 31. «Верующее» южное насекомое. 33. Прозрачный «балагон» для выхода на пляж. 34. Жаркие споры в парламенте. 37. «Позерство» индусов. 38. Ученый друг дяди Скруджа в мультфильме.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 25 ИЮНЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Вершина. 4. Заочник. 10. Сборщик. 11. Рассада. 13. Рева. 14. Овца. 15. Спидометр. 16. Насест. 18. Духота. 20. Номинал. 22. Скронник. 23. Доктрина. 24. Адьютант. 27. Шимпанзе. 30. Изнанка. 32. Вымпел. 34. Орудие. 35. Автопилот. 36. След. 38. Шнур. 39. Дантист. 40. Лопасть. 41. Насадка. 42. Ламбада.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Витрина. 2. Шуба. 3. Нерест. 5. Абсурд. 6. Чудо. 7. Караван. 8. Академик. 9. Променад. 10. Савиток. 12. Автобан. 17. Самолубов. 19. Узурпатор. 20. Нунчаки. 21. Лакмак. 25. Дармоед. 26. Тонкость. 27. Шиншилла. 28. Злыдень. 29. Хвастун. 31. Теорема. 33. Ластик. 34. Отрава. 37. Дача. 38. Штаб.

ГОРЯЧАЯ ПЯТЕРКА АНЕКДОТОВ «МК»

- 1 Помню, в детстве мама мне говорила: «И что, если все будет ходить в рваных штанах, ты тоже будешь так ходить?» Не знаю, кто первый начал. Но это сработало.
- 2 — Успокойся, дорогая, ведь ничего не произошло! Марина просто грела тебе место в кровати!
- 3 — Давай поговорим как мужчина с женщиной!
- 4 — Мама, мама, меня укусила змея, мне срочно нужно противоядие!
- 5 — Ну вот не сдал я ЕГЭ — и что дальше? — А дальше метлу в руки — и ты джайнер по ландшафту!

— Давай лучше как женщина с женщиной. Вопросы легче и отвечать можно не в тему.

© ЗАО «Редакция газеты «Московский Комсомолец», 2015.

Адрес редакции и издателя: 123995, Москва, ул.ца 1905 года, 7, стр. 1.

Электронный адрес редакции: info@mk.ru

Контактные телефоны: (495) 609-4444, (495) 609-4433

Служба распространения: ООО «Агентство «МК-Теле» (495) 665-40-50

Опечатавший: ЗАО «Печатно-графический комплекс «Экспресс-М»

Распространитель: ООО «Издательство «МК»

Издатель: ЗАО «Издательство «МК»

Срок подписания газеты в печать: 19.00

Учредитель: Гусев Павел Николаевич

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ФС77-45244 от 15.05.2011, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Главный редактор: Павел ГУСЕВ

ВНИМАНИЕ! НЕ ПЕРЕПЛАЧИВАЙТЕ ЗА ЛЕКАРСТВА!

25 лет с Вами!

Аптеки ГОРЗДРАВ

Более 350 аптек ГОРЗДРАВ рядом с вашим метро и в городах Подмосковья

- Балашиха
- Видное
- Воскресенск
- Голицыно
- Дмитров
- Долгопрудный
- Железнодорожный
- Коломна
- Люберцы
- Московский
- Нахабино
- Ногинск
- Орехово-Зуево
- Павловский Посад
- Талдом
- Химки
- Чехов
- Щелково
- Электросталь

ВЫБЕРИТЕ ближайшую аптеку ГОРЗДРАВ на сайте

www.GORZDRAV.pf
или ПОЗВОНИТЕ по телефону справочной службы:
(499) 653-62-77

НЕ ЭКОНОМЬТЕ НА ЗДОРОВЬЕ — ЭКОНОМЬТЕ НА ЦЕНЕ!

25 лет с Вами!

ГОРЗДРАВ

25 ПЛЮСОВ ГОРЗДРАВ

ГОРЗДРАВ гарантирует: при покупке вы экономите деньги + получаете шанс на новую КВАРТИРУ + шанс на другие ценные призы!

СДЕЛАЙТЕ ШАГ К СВОЕЙ КВАРТИРЕ!

Призы!

Оральный препарат ORAL B PC 800

Б. WELLS WA-118

Б. WELLS WA-55

ВНИМАНИЕ! Информацию об организаторе акции, правилах проведения, количестве призов, сроках и месте их получения можно узнать на сайте ГОРЗДРАВ25.pf или по телефону +7 (499) 653-6277

Срок проведения акции с 01.11.2014 г. до 31.08.2015 г.

КАЧЕСТВО ЛЕКАРСТВ КОНТРОЛИРУЕТСЯ ГОСУДАРСТВОМ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ПРАЗДНИК

ПОДПИШИСЬ НА «МК» В ПАРКАХ МОСКВЫ

Красная площадь
26, 27 и 28 июня на главной площади нашей страны состоится фестиваль «Книги России», и будет возможность не только поговорить о самом важном с писателями, артистами, деятелями культуры, но и подписаться на «МК».

Парк «Сокольники»
27 и 28 июня в парке «Сокольники» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Кузьминки»
27 июня в ПКИО «Кузьминки» ждем вас на первом Открытом фестивале молодежных инициатив ФестФест «МЫВыбор», где также можно подписаться на любимую газету.

Парк «Соловьиный»
26, 27, 28 июня в парке «Соловьиный» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Савиновский»
26, 27, 28 июня в парке «Савиновский» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Свиблово»
26, 27, 28 июня в парке «Свиблово» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Тропарево»
26, 27, 28 июня в парке «Тропарево» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Фрунзенский»
26, 27, 28 июня в парке «Фрунзенский» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».

Парк «Хорошо»
26, 27, 28 июня в парке «Хорошо» будет очень весело: там пройдет не только льготная подписка на «МК», но и фестиваль ретромузыки «РетроФест».